

IMPRESIONES

DESDE MADRID

Año nuevo, vida nueva. Que se creen ustedes eso.

Al llegar el primero de enero todos pensamos en cambiar de vida y de costumbres; pero la fuerza de éstas nos lleva a persistir en la misma situación anterior.

Se busca ahora la manera de reorganizar el Gobierno, porque, según el señor Lerroux, es preciso para que todo redunde en beneficio del país, lo cual no deja muy bien parados a los hombres que tengan que dejar el Poder para reintegrarse a sus casas.

El que crea que el año que comienza está llamado a cambiar las características de nuestra política puede equivocarse de medio a medio.

En cuanto a procedimientos vivimos en pleno régimen, sin que la incorporación a la política del señor Gil Robles haya cambiado las cosas en la más mínima.

Privy, como antes, la zancadilla. Se forjan conjuras en las altas residencias. Se buscan hombres propicios con objeto de tenerlos a mano para el momento oportuno.

¿Qué exageramos? ¡Ah! no. Decimos la verdad, monda y lironda y no tenemos la culpa de que, por circunstancias diversas cambien de parecer en unos minutos.

Ayer un ministro sin cartera acudió al ministerio de la Guerra y celebró una larga entrevista con el señor Lerroux.

Mientras esto ocurría, en su despacho oficial se daba como despedido la salida del citado ministro del Gobierno y hasta hubo individuo revestido con un alto cargo que sostuvo la necesidad de esta crisis que facilitaría una disolución de Cortes y la convocatoria de otras nuevas, cuyos decretos podrían ir a parar al conserje en cuestión.

Creemos, naturalmente, que a muchas gentes les engaña su buen o malo deseo, y creemos asimismo que la adulación de los amigos suele ser mala consejera para los personajes.

Hay en estos momentos un pugilato entre el alcalde de Madrid y el señor Martínez de Velasco, y se dice en algunos círculos que el primero busca una excomulgación en su partido para tomar el rumbo de la Ceda, y que dicho pugilato para quedar en el segundo trata de aprovechar franquía, huyendo de la aceptación de las responsabilidades de una cartera.

Nosotros nos limitamos a recoger y relatar lo que se oye, para servirlo al curioso lector.

Y ya puestos en este terreno podríamos relatar igualmente que, hace días, en sitio muy apartado de un hotel madrileño se sentaron a almorzar los señores Martínez de Velasco y Maura, sin pensar en que el señor Gil Robles se le ocurriera ir a comer con su señora al mismo hotel.

El señor Lerroux tuvo conocimiento a los pocos minutos del almuerzo en cuestión.

¿A qué obedecía éste como no fuera a los insistentes trabajos que se hacen en la sombra para recoger una herencia que nos parece muy alejada todavía?

En estas circunstancias se plantea el pleito político, que ayer por la mañana presentaba ciertos caracteres graves, pero que logró mejorar un tanto después de las entrevistas que el jefe del Gobierno tuvo.

¿Se ha logrado contener al señor Martínez de Velasco en su intento de abandonar el Gobierno?

Es muy posible, sobre todo si, como se asegura, el ministro de Obras públicas no se haya muy dispuesto a correr la aventura de dimitir, opinando lo mismo que el otro agrario.

Está, es cierto, la tela todavía en el telar; pero el señor Lerroux, que es perro viejo en estos menesteres, se muestra relativamente tranquilo y hasta asegura que prevalecerá su propuesta.

Es preciso contar, en un Gobierno como el actual, con las dificultades inherentes a la composición del mismo.

Sin embargo, no debe perderse de vista que el señor Lerroux y el señor Gil Robles tienen el deseo de allanar dificultades y de que no se malogre una coalición que vino a hacer posible la obra de gobierno.

Han surgido, es cierto, dificultades inesperadas. Todas, no obstante, se cree que serán vencidas.

En una coalición gubernamental como la presente, el modo de evitar dificultades consiste en la elaboración de un programa común, el cual se comprometan todos a realizar.

EL PROGRESO hace veinte años

3 de enero de 1915.—Falleció en esta ciudad a los ochenta y siete años de edad, el virtuoso sacerdote beneficiado de la Basílica, don Antonio Iglesias Ferradas.

—Hoy a las tres y media de la tarde se celebrará en el Teatro Circo la Junta general ordinaria de la Liga de Amigos, que promete verse muy concurrida, ya que en ella han de tratarse cuestiones de vital interés.

—Seguimos bajo la influencia de un horroroso temporal de viento y lluvias. Anoche, a las ocho, se observó un ligero movimiento sísmico.

—Ayer fueron conducidos al cementerio los restos mortales del joven don Manuel Aúz y Rueda, que falleció el día anterior.

—Comienza a hablarse de la próxima temporada de carnaval. Los bailes del Circolo comenzarán el día dos de febrero. Se anuncia la visita a Lugo de una Estudiantina de Santiago. El Casino presentará para entonces sus salones con nuevos muebles, lujosos y modernos.

—Es comentadísimo el hecho de que el ilustre dramaturgo, señor Linares Rivas haya retirado del cartel del Teatro de la Princesa su nueva obra "La Garra". Obedece esto a la actitud de las damas de la aristocracia madrileña, que protestan del excesivo liberalismo de dicha obra.

Esta será representada ahora en el Teatro Español, por la compañía de Guerrero Mendoza. El obispo de Madrid, condena "La Garra" en el "Boletín Oficial" de la diócesis. Se proyectan actos en favor de Linares Rivas, teniendo lugar el primero en el Ateneo.

Para Reyes Trajeitos niño Gabanes niño Cuercilinas niño Veán surtido y precios CASA YAÑEZ (Frente al Banco de España)

1 de enero de 1935.

1 de enero de 1935.

Lugo y el porvenir

El número del día 1.º de enero de "La Voz de Galicia" publicó lo siguiente, debido a un hábil pluma del gobernador civil de Lugo, don Artemio Precioso:

"¿Qué desearía yo para Lugo en el año que comienza? He aquí en muy pocas y sencillas palabras:

Quisiera ver, comenzados y terminados, dos grandes y suntuosos edificios, ya concedidos en las altas esferas, el del Instituto de Segunda enseñanza y el del Gobierno civil.

Embellecerán la ciudad, darán trabajo... y hacen mucha falta, por decoro de la Enseñanza y por dignidad del poder público.

¿Qué más? Sí, otra cosa, y muy importante: Quisiera ver convertida Lugo en una ciudad veraniega. No todas las estaciones de verano han de tener playa. Por el contrario, para muchas personas a las que el nivel del mar deprime, la relativa altura de Lugo, su temperatura ideal, su "salud" a toda prueba, la harán el rincón anhelado y preferido. Lugo posee, además, un balneario, cuyas aguas son efecacísimas, casi milagrosas, contra el reuma y el artrismo.

Si este establecimiento se cuidase, se ampliara y se "lanzase" a Lugo vendrían durante el verano millares de personas... Y mi deseo, que es el de todo buen lugense, se vería realizado por completo.

Lugo, ciudad de verano, estación millares de personas... Y mi deseo, que es el de todo buen lugense, se vería realizado por completo.

Lugo, ciudad de verano, estación millares de personas... Y mi deseo, que es el de todo buen lugense, se vería realizado por completo.

Lugo, ciudad de verano, estación millares de personas... Y mi deseo, que es el de todo buen lugense, se vería realizado por completo.

Lugo, ciudad de verano, estación millares de personas... Y mi deseo, que es el de todo buen lugense, se vería realizado por completo.

Lugo, ciudad de verano, estación millares de personas... Y mi deseo, que es el de todo buen lugense, se vería realizado por completo.

Lugo, ciudad de verano, estación millares de personas... Y mi deseo, que es el de todo buen lugense, se vería realizado por completo.

Lugo, ciudad de verano, estación millares de personas... Y mi deseo, que es el de todo buen lugense, se vería realizado por completo.

INFORMACION GENERAL TELEFONICA

En el Consejo de ministros celebrado ayer bajo la presidencia del jefe de Estado, se acordó prolongar las vacaciones parlamentarias hasta el día 22 y solicitar de la Diputación permanente de las Cortes autorización para prorrogar el estado de guerra

Por no concurrir número suficiente de vocales tuvo que ser aplazada la reunión de la Diputación permanente de las Cortes, que se celebrará hoy a las ocho y media de la noche.—El señor Anguera de Sojo pronunció ayer un discurso en el domicilio social de Acción Popular.—El Sr. Azaña no podrá presentarse ante el juez especial señor Alarcón, por encontrarse enfermo.—Otras interesantes noticias

LA ACTUALIDAD POLITICA

Cotizaciones bursátiles

Francos franceses, 48,40.
Libras esterlinas, 36,15.
Dólares, 7,34.
Liras, 62,90.
Marcos, 2,9425.
Francos suizos, 238,37.
Francos belgas, 174,87.
Florines, 4,97.
Escudos portugueses, 0,33.

Extracto de la "Gaceta"

La "Gaceta" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones que consideramos de interés:

Nombrando interventor de Fondos del Ayuntamiento de Villalba a don Luis Rasilla Salgado.

Adjudicándose definitivamente a don Benito Malvar las obras de alquitranado de los kilómetros 53 al 55 y 68,750 al 70 de la carretera de Vivero a Linares,

El mundo de las Letras y del Arte

Una gran Enciclopedia española

Por Armando SAAVEDRA

La publicación del "Diccionario Enciclopédico Salvat" en segunda edición que puede decirse hace que tal obra resulte enteramente nueva, viene a dar realce no sólo a ese magnífico exponente del moderno progreso del libro, sino a cuanto significa la labor conjunta, el acervo de ediciones de la casa que lo edita, Salvat Editores, S. A., es, sin duda alguna, una de las grandes empresas nacionales que merecen bien de la Patria—la gran Patria o comunidad hispánica constituida no sólo por España, sino por una veintena de nacionalidades más—y el encomio de cuantos se preocupan de la cultura. El comentarista se propone contribuir entusiásticamente a ese obligado tributo, e inicia en el presente una serie de trabajos divulgadores consagrados a dar a conocer lo que es y lo que ha hecho la casa Salvat.

El "Diccionario Enciclopédico Salvat", cuyo primer tomo acaba de publicarse, atrae preferentemente la atención del crítico, pues trata de una de las grandes Enciclopedias españolas que ya en su primera edición mereció calurosa acogida de los públicos hispanoparlantes, y que ahora, en la segunda, aparece notablemente mejorada en sustancia y factura, o sea en contenido y presentación, pudiendo afirmarse, sin hipérbole, que representa un verdadero alarde, tanto del progreso del sector —responsable de conocimientos, cuanto de todo lo relacionado con las Artes Gráficas y la industria del libro.

Todo elogio de obra de esta clase, presupone el notorio de su utilidad, lo necesario de su existencia. Mucho cabría escribir, ciertamente, en orden al papel relevante que desempeñan las ediciones enciclopédicas en la levación cultural de hoy. Principalmente las de índole idiomática, o sea los diccionarios enciclopédicos, ven ampliarse su campo absorbente de la atención popular a medida que transcurren los años y se peraltan las características de nuestra época: ensanchamiento insospechado de los conocimientos, dinamismo en todas las actividades, carencia del tiempo necesario para el estudio reposado de las fuentes originales, etc., todo lo cual obliga a emplear medios que faciliten la adquisición de esa

por el precio de 41.000 pesetas.

—Adjudicando al mismo contratista las obras de alquitranado de los kilómetros 39,477 al 43,400 y 43,900 al 44,948 de la carretera de Vivero a Linares, por el precio de 39.850 pesetas.

—Decreto autorizando a la Línea Aérea Postal de España para realizar ocho viajes de ensayo en el primer "Dornier", desde Barcelona a Palma de Mallorca.

—Prorrogando el plazo para la presentación de solicitudes de títulos de secretarios e interventores de Ayuntamientos hasta el 31 de marzo.

—Disponiendo que, previa petición de las Diputaciones, Ayuntamientos y Juntas de Obras de Puertos, se devuelvan los depósitos constituidos por los ciudadanos organismos para recurrir en las sentencias de los Jurados mixtos.

—Disponiendo que el comandante Doval continúe en la misma situación de disponible forzoso, situación A, con residencia en Madrid, siguiendo en comisión a las órdenes del alto co-

misario de España en Marruecos.

—Disponiendo que los jefes de Obras públicas devuelvan los permisos de conducción a todos aquellos a los cuales les han sido retirados temporalmente, con anterioridad al mes de noviembre del pasado año.

Gil Robles a París

Hoy ha salido para París, acompañado de su esposa, el jefe de la Ceda don José María Gil Robles.

Las plantillas de los funcionarios

Se sabe que algunos ministros han entregado ya al señor Marraco los reparos que oponen a la cuestión de plantillas de funcionarios.

Manifestaciones del señor Albornoz

Refiriéndose el expresidente del Tribunal de Garantías Constitucionales, señor Albornoz, a los intentos de unión de todos los partidos republicanos de izquierda; manifestó a los periodistas que el mayor deseo de todos es llegar cuanto antes a una unidad de criterio.

Añadió que las gestiones iniciales van por muy buen camino.

Azaña enfermo

Como es sabido, para mañana estaba citado el señor Azaña por el juez especial que entiende en el sumario por el alijo de armas de San Esteban de Pravia.

El señor Alarcón recibió esta mañana un certificado médico en el que se declara que el ex presidente del Consejo se ve obligado a guardar cama, a consecuencia de una fuerte ataca de nefropatía aguda.

La Sala segunda del Tribunal Supremo

La Sala segunda del Tribunal Supremo ha firmado hoy el auto declarando que no ha lugar al procesamiento de los señores Azaña y Bello.

"La Nación" cree que las Cortes deben reunirse cuanto antes

"La Nación", en su número de hoy, publica un artículo refiriéndose a la situación política, manifestando que es de tal índole que, a su juicio, las Cortes deben reunirse lo antes posible.

Una disposición de Hacienda

El subsecretario de Hacienda al recibir esta mañana a los representantes de la Prensa manifestó que por dicho ministerio se había dictado una disposición computando a los funcionarios de Hacienda destinados en provincias, que a la vez son diputados a Cortes, el tiempo que dure su representación parlamentaria a los efectos de

Delicadísima situación entre los marqueses de Villabragima y de Bóveda

El marqués de Villabragima, hijo del conde de Romanones, ha dirigido una carta al marqués de Bóveda, referente a ciertos comentarios hechos por el último con relación a ciertas declaraciones de don Alvaro de Figueroa publicadas por "La Voz" en una reciente encuesta.

La referida carta crea una delicadísima situación entre los marqueses de Villabragima y Bóveda, dados los términos en que está concebida la misiva del hijo de Romanones.

Dice éste en su escrito que "en cuanto a la forma en que se hizo el comentario sobre las declaraciones de mi padre, no admiten el socaire una rectificación que se exteriorice con giros de liberal grosería y léxico plebeyo".

Añade que, como tiene del marqués de Bóveda el concepto de que es un caballero, le pide una terminante rectificación, advirtiéndole que si no la hace calificará su conducta de villana.

Un discurso del señor Anguera de Sojo

El ministro de Trabajo señor Anguera de Sojo ha pronunciado esta tarde un discurso en el domicilio social de Acción Popular, sobre la labor desarrollada en su departamento.

Dijo que el Seguro obrero debe llevar a las familias la paz y la tranquilidad, garantizándoles el porvenir.

Refiriéndose al problema social manifestó que se trata de una doctrina secular que aparece en el Calvario. Su virulencia se manifestó primeramente en la revolución francesa, planteando la lucha entre el capital y el trabajo que más que nada es una cuestión de justicia.

La intervención del Estado se hace hoy absolutamente necesaria. Pero lo mismo que no se pueden admitir los jornales de hambre tampoco se debe consentir que las fuerzas obreras, algunas veces reducidas a un limitado sector, cierren las fábricas por una cuestión de falta de garantías.

Añade que Carlos Marx en el terreno social cogió una parte de la verdad; por lo cual es un error combatir a ciegas todas sus doctrinas.

El obrero tiene perfecto derecho a enrolarse, pero no a asociarse como una manada de borregos sociales. Prueba de lo nefasto de este procedimiento es la reciente revolución de Asturias.

Es preciso dar a cada uno lo suyo, y el Estado tiene la ineludible obligación de proteger a los obreros, aun cuando éstos no reclamen protección.

El orador fué muy aplaudido.

La Sala segunda del Tribunal Supremo

La Sala segunda del Tribunal Supremo ha firmado hoy el auto declarando que no ha lugar al procesamiento de los señores Azaña y Bello.

"La Nación" cree que las Cortes deben reunirse cuanto antes

"La Nación", en su número de hoy, publica un artículo refiriéndose a la situación política, manifestando que es de tal índole que, a su juicio, las Cortes deben reunirse lo antes posible.

Una disposición de Hacienda

El subsecretario de Hacienda al recibir esta mañana a los representantes de la Prensa manifestó que por dicho ministerio se había dictado una disposición computando a los funcionarios de Hacienda destinados en provincias, que a la vez son diputados a Cortes, el tiempo que dure su representación parlamentaria a los efectos de

EL CONSEJO DE MINISTROS

Se reunió en Palacio, bajo la presidencia del jefe del Estado

Esta mañana se reunieron los ministros en Consejo, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Como es sabido esta reunión es la primera de una serie que desea celebrar el jefe del Estado, para condensar en realidades varios asuntos pendientes y exponer al Gobierno sus impresiones, con motivo de haber finalizado la primera mitad de su mandato.

A la entrada no hicieron los consejeros manifestaciones de

A la salida

Uno de los primeros en abandonar el Palacio Nacional fué el señor Martínez de Velasco.

Este, respondiendo a preguntas de los representantes de la Prensa, dijo que en la reunión no se había tratado de la reorganización ministerial.

El señor Lerroux, que fué también interrogado por los periodistas, hizo las siguientes manifestaciones:

"El presidente de la República nos ha dado cuenta de su ejercicio constitucional duran-

Delicadísima situación entre los marqueses de Villabragima y de Bóveda

El marqués de Villabragima, hijo del conde de Romanones, ha dirigido una carta al marqués de Bóveda, referente a ciertos comentarios hechos por el último con relación a ciertas declaraciones de don Alvaro de Figueroa publicadas por "La Voz" en una reciente encuesta.

La referida carta crea una delicadísima situación entre los marqueses de Villabragima y Bóveda, dados los términos en que está concebida la misiva del hijo de Romanones.

Dice éste en su escrito que "en cuanto a la forma en que se hizo el comentario sobre las declaraciones de mi padre, no admiten el socaire una rectificación que se exteriorice con giros de liberal grosería y léxico plebeyo".

Añade que, como tiene del marqués de Bóveda el concepto de que es un caballero, le pide una terminante rectificación, advirtiéndole que si no la hace calificará su conducta de villana.

Un discurso del señor Anguera de Sojo

El ministro de Trabajo señor Anguera de Sojo ha pronunciado esta tarde un discurso en el domicilio social de Acción Popular, sobre la labor desarrollada en su departamento.

Dijo que el Seguro obrero debe llevar a las familias la paz y la tranquilidad, garantizándoles el porvenir.

Refiriéndose al problema social manifestó que se trata de una doctrina secular que aparece en el Calvario. Su virulencia se manifestó primeramente en la revolución francesa, planteando la lucha entre el capital y el trabajo que más que nada es una cuestión de justicia.

La intervención del Estado se hace hoy absolutamente necesaria. Pero lo mismo que no se pueden admitir los jornales de hambre tampoco se debe consentir que las fuerzas obreras, algunas veces reducidas a un limitado sector, cierren las fábricas por una cuestión de falta de garantías.

Añade que Carlos Marx en el terreno social cogió una parte de la verdad; por lo cual es un error combatir a ciegas todas sus doctrinas.

El obrero tiene perfecto derecho a enrolarse, pero no a asociarse como una manada de borregos sociales. Prueba de lo nefasto de este procedimiento es la reciente revolución de Asturias.

Es preciso dar a cada uno lo suyo, y el Estado tiene la ineludible obligación de proteger a los obreros, aun cuando éstos no reclamen protección.

El orador fué muy aplaudido.

La Sala segunda del Tribunal Supremo

La Sala segunda del Tribunal Supremo ha firmado hoy el auto declarando que no ha lugar al procesamiento de los señores Azaña y Bello.

"La Nación" cree que las Cortes deben reunirse cuanto antes

"La Nación", en su número de hoy, publica un artículo refiriéndose a la situación política, manifestando que es de tal índole que, a su juicio, las Cortes deben reunirse lo antes posible.

Una disposición de Hacienda

El subsecretario de Hacienda al recibir esta mañana a los representantes de la Prensa manifestó que por dicho ministerio se había dictado una disposición computando a los funcionarios de Hacienda destinados en provincias, que a la vez son diputados a Cortes, el tiempo que dure su representación parlamentaria a los efectos de

EL CONSEJO DE MINISTROS

Se reunió en Palacio, bajo la presidencia del jefe del Estado

Esta mañana se reunieron los ministros en Consejo, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Como es sabido esta reunión es la primera de una serie que desea celebrar el jefe del Estado, para condensar en realidades varios asuntos pendientes y exponer al Gobierno sus impresiones, con motivo de haber finalizado la primera mitad de su mandato.

A la entrada no hicieron los consejeros manifestaciones de

A la salida

Uno de los primeros en abandonar el Palacio Nacional fué el señor Martínez de Velasco.

Este, respondiendo a preguntas de los representantes de la Prensa, dijo que en la reunión no se había tratado de la reorganización ministerial.

El señor Lerroux, que fué también interrogado por los periodistas, hizo las siguientes manifestaciones:

"El presidente de la República nos ha dado cuenta de su ejercicio constitucional duran-

UN EXITO

APOTEOSICO, DELIRANTE, SUBRAYADO CON CLAMOROSAS OVACIONES

Ha conseguido ayer en el Teatro Circulo

LA INSUPERABLE

COMPANIA LIRICA

CAYETANO PEÑALVER

calificada como la más completa que actuó en Lugo.

HOY

a las 7'15 y 10'45

acrecentará el éxito de anoche con el

SENSACIONAL

ESTRENO

de la joya lírica, verdadera filigrana musical del maestro

PENELLA

Don Gil de Alcalá

Un derroche de lujo y autenticidad, algo deslumbrador en la riqueza del vestuario y en la magnificencia del decorado.

Don Gil de Alcalá

Será presentada en Lugo, con el mismo decorado y vestuario con que fue estrenada en Barcelona y cuyo coste ascendió a 150.000 pesetas.

— MAÑANA —

Despedida irrevocable

A las 7'15

MARUXA

de VIVES

A las 10'45

Luisa Fernanda

de MORENO TORROBA

Gran Café -- Bar Mercantil

- Palacio de las variedades -

HOY-UN SENSACIONAL DEBUT-HOY

MALVAR VIDAL

Colosal duetto galaico-americano

Repertorio extensísimo. Números enxebres de su propia creación "A Leiteira" "O Farruco", "El boi", "A Peixeira" "Lobo do mar" y otros muchos de éxito grandioso.

MAÑANA, VIERNES

DEBUT de una joven notable canzonetista

Todos al Mercantil para aplaudir a Malvar-Vidal

te los tres primeros años de su mandato. Mañana y pasado mañana nos volveremos a reunir bajo su presidencia, para llegar a puntos concretos.

Añadió el jefe del Gobierno que se había acordado prorrogar las vacaciones parlamentarias hasta el día 22 del corriente mes.

En lo que se refiere al estado de guerra hemos convenido en que no es la ocasión propicia para levantarlo en todas las provincias, y por ello acordaremos a la Diputación permanente de las Cortes solicitando la oportuna autorización para la prórroga.

Durante las vacaciones se levantará en algunas provincias y se suavizará en otras la censura de Prensa.

El ministro de Trabajo señor Anguera de Sojo, que habló también con los reporteros, dijo que en breve publicará una Orden haciendo saber a las compañías e industriales que al readmitir a los obreros despedidos con motivo de los pasados sucesos, volverán a disfrutar de todos los derechos que tenían adquiridos.

Seguía diciendo el ministro que en la actualidad estudia varias medidas que se adoptarán para remediar el paro obrero.

Una de ellas consistirá en tomar el índice de las rentas que el Estado paga por cuarteles, Gobiernos civiles, etc., y utilizarlas como intereses en empréstito, para realizar obras de utilidad pública.

La referencia del señor Jalón

El ministro de Comunicaciones hizo, como de costumbre, una relación de los asuntos tratados en la reunión.

Dijo que se habían cambiado impresiones sobre la distribución de los fondos procedentes de la suscripción para la fuerza pública, cuya cifra total se calcula en unos dieciocho millones de pesetas.

Se acordó también que en Barcelona se celebre un homenaje a la fuerza pública, cuya fecha se fijará oportunamente.

Refiriéndose al proyecto de fianzas de alquileres, dijo que se trataba de un ensayo, que si resulta bien se aplicará a otras fianzas.

La nota oficiosa

La nota oficiosa facilitada a la Prensa es muy breve, limitándose a enumerar los asuntos

CAFE-BAR IDEAL

Atendido por señoritas. Orden y moralidad en el servicio. Artículos de marca. Precios módicos.

Calle de la Cruz, 19. Lugo

OPOSICIONES

a Notarías, Registros, Judicatura, etc. y asignaturas de la carrera de Derecho

Prepara

ACADEMIA GALICIA

Profesorado competente

JUGUETES

SECCION de LAS MEJORES EXPOSICIONES

DEL 16 DE DICIEMBRE AL 5 DE ENERO

BAZAR QUICO

Gran Café Bar Unión

PUERTA DE LA ESTACION

Sala de espectáculos que presenta los mejores números de variedades

HOY, sensacional y extraordinario EXITO

de los mejores artistas de España

KRAMER

Los incomparables KRAMER

EMOCION INTERES ORIGINALIDAD

Aproveche la oportunidad que se le presenta de ver

TODA UNA COMPANIA DE VARIETES

Obras completas de los mejores autores españoles

Divertidísimos duetos cómicos

Estos grandes números solo pueden brindarlos los artistas

KRAMER

Grandes secciones vermouth, dedicadas a las familias

aplazó hasta mañana a las ocho y media, advirtiéndole que reglamentariamente serán válidos los acuerdos que se tomen por mayoría, cualquiera que sea el número de concurrentes.

OTRAS NOTICIAS

Ante el juez Alarcón

Ante el juez especial señor Alarcón continúan prestando declaración los supuestos encausados en el contrabando de armas y todas cuantas personas pueden facilitar datos de interés.

Hoy han comparecido ante el señor Alarcón los diputados socialistas señores Hernández Zancajo y Besteiro.

El "gordo" del sorteo de ayer

El número 32.945 premiado con el "gordo" en el sorteo de hoy ha sido vendido en la Administración de Loterías "El Fenix", establecida en la calle de Alcalá, número 43.

Las tres series estuvieron en el escaparate hasta el día 31 de diciembre, vendiéndose luego en décimos sueltos.

Se sabe que seis décimos fueron adquiridos por la esposa del diputado radical don Emiliano Iglesias, que repartió cinco en participaciones que regaló a camareras y mozos del Hotel Pallas, en donde se hospeda, reservándose uno para ella.

Acerca de los demás décimos no se tiene por ahora la menor noticia. — Mencheta.

NECROLOGIA

A la avanzada edad de setenta y siete años, dejó de existir a las seis de la mañana de ayer en su casa de San Vicente del Burgo, la virtuosa señora doña Estrella Cela Villar, viuda de don Andrés de la Peña.

La finada era persona bondadosísima, que contaba con numerosas amistades, entre las que su fallecimiento produjo hondo pesar.

Mañana se efectuará su entierro en la mencionada parroquia, acto que seguramente se verá concurridísimo.

Descansen en paz su alma y reiban sus hijos, entre los que se encuentra nuestro apreciable amigo el teniente de Infantería retirado don Eurico de la Peña, y demás familiares, la expresión de nuestro sincero pésame.

Pérdida de una papeleta del Monte

Se ruega a la persona que haya encontrado la papeleta del Monte de Piedad número 114.367, que se extravió días pasados, la entregue en la Administración de este periódico.

Anunciese en EL PROGRESO

Sanatorio Quirúrgico Jose María Fenollera Velón

CIRUGIA GENERAL Y GINECOLOGIA

Ex alumno interno por oposición del Hospital de Santiago. Premio extraordinario de licenciatura.

Ex ayudante de los Dres. Gómez Ulla y Varela Radio de Madrid, etc.

Consulta de 10 a 1

Avenida de Moret 11-duplicado principal

Caja General de Ahorros-Monte de Piedad

Fundada el año 1897, bajo el patronato del Gobierno, como institución benéfica-social

Para mayor facilidad de las operaciones de la Caja de Ahorros estableció una SUCURSAL en la planta baja del edificio número 2, de la calle de la Libertad, funcionando de once a una todos los días laborables

Interese en el caso y modalezas alienta a las impaciones

CLINICA DE SANTO DOMINGO

- Benito A. Gómez -

MEDICO-CIRUJANO

EX-PROFESOR AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE SANTIAGO, EX-ALUMNO INTERINO DEL GRANHOSPITAL DE SANTIAGO

RAYOS X-RAYOS ULTRAVIOLETA ETC.

EN ESTA CLINICA SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES

POR PERSONAL COMPETENTE

P. de Santo Domingo 8 pral.

Teléfono 208

LUGO

Compañía Telefónica Nacional de España, S. A.

Canje de acciones preferentes 7% núms. 100.001 al 200.000

Agotados los cupones en los títulos arriba citados, y con objeto de efectuar su canje por otros nuevos que se entregarán con cupones número 42 y siguientes, ponemos en conocimiento de todas aquellas personas o entidades que tengan en su poder títulos de esta clase y numeración que, a partir del día 2 de enero próximo, podrán obtener en el Centro Telefónico de su localidad, o dirigiéndose a nuestras oficinas en Madrid (Departamento de Tesorería General), Avenida de Pi y Margall, número 2, las facturas de declaración que han de utilizarse para dicho canje y en las que se indican las correspondientes instrucciones.

En interés de nuestros accionistas recomendamos que dichas facturas sean cursadas antes del 15 de enero próximo, por cuanto las acciones declaradas dentro de dicho plazo podrán canjearse a elección de los tenedores de títulos, en cualquiera de las localidades siguientes:

- Albacete, Alicante, Avilés, Barcelona, Bilbao, Burgos, Cádiz, Calatayud, Castellón, Córdoba, Coruña, Gerona, Gijón, Granada, Huesca, Logroño, Madrid, Málaga, Oviedo, Pamplona, San Sebastián, Santander, Santiago, Sevilla, Tarragona, Teruel, Valencia, Valladolid, Vigo, Vitoria, Zaragoza.

Las acciones que se declaren después de dicha fecha, tendrán que canjearse en nuestras oficinas de Madrid.

Madrid, 26 de diciembre 1934. Estanislao de Urquijo, presidente.

EL PROGRESO en la provincia

Una agresión

Sarria.—Por la Guardia civil del puesto de esta villa se ha instruido atestado contra el vecino de la parroquia de Callás, Pablo García Castro, por agresión a su convecino Manuel Chacafreiro López, causándole tres heridas, una en la parte inferior del lado izquierdo de la cara, otra en el cuello del mismo lado, y otra en el costado izquierdo.

Dichas heridas fueron calificadas por el médico señor Pérez Batallón, de pronóstico reservado.

El agror no pudo ser detenido por haberse dado a la fuga. El atestado fué remitido al juez de instrucción del partido.

Homenaje al alcalde

Vivero.—El próximo domingo se celebra en Vivero un homenaje al alcalde de dicha ciudad, don José Santiago Seijo, por la meritoria labor que realiza al frente de la Alcaldía.

El homenaje consistirá en un banquete, en cuyo acto se entregará al señor Santiago una placa conmemorativa.

La Comisión organizadora está recibiendo numerosas adhesiones para dicho acto.

SASTRERÍA

Si quiere vestir elegante en la sastrería IRAVEDRA

CORTE ALEMÁN

Procedente de la Academia de Müller

PLAZA DE LA REPÚBLICA, 32-1.º

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central LIBERTAD, 14, PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente - Marcel en agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - Seis sillones americanos, seis - Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Libertad, 14 (antes Reina), primer piso (encima de la joyería de Manso). Teléfono, 120.

Notas agrarias

Enfermedades de las leguminosas

Son atacadas algunas especies de leguminosas por diferentes parásitos e insectos ocasionando también los hielos y los abradadores calores muy notables daños, cuando jóvenes.

La alfalfa es atacada por las parásitas "rihzoctonia" y "cuscuta", produciendo también esta última en los tréboles muy grandes perjuicios.

La "rihzoctonia" es un hongo que ataca a las raíces, manifestándose en filamentos rojos, produciendo la muerte de la planta, y, por consecuencia, la del alfalfar, cuando la enfermedad ha tomado mucho desarrollo.

Si esto acontece, no hay otro remedio que roturar el prado, pero si se acude a tiempo, y las manchas que se presentan no son extensas ni numerosas, puede salvarse practicando zanjas profundas que cierran los nucleos de las plantas atacadas.

La "cuscuta", llamada también "tiña", "cabello de Venús", y "barba de capuchino", pertenece a la familia de las convolvuláceas; ataca, como hemos dicho, no sólo a la alfalfa y al trébol, sino también a otras muchas plantas.

Es muy temible por las condiciones que en ella concurren, distinguiéndose por sus tallos numerosos y filiformes, que se adhieren y ensorrijan al vegetal hasta aniquilarlo.

Multiplicase la parásita, por semilla y por sus filamentos y secciones de los mismos, resistiendo los más fuertes hielos y desarrollándose con gran rapidez.

Cuando se presenta la "cuscuta" en un cultivo, debe procederse sin demora a su destrucción, siendo el medio más eficaz el del fuego: Al efecto, se siega el vegetal de la parte del terreno invadido y se saca fuera del alfalfar, en mantas o sacos, todo lo segado; hasta los últimos y más pequeños pedazos de la parásita, dándole fuego seguidamente, ayudando la completa combustión con paja.

Recomiendase también el uso de la lignita pirítica y del ácido sulfúrico en proporción de 10 kilogramos por 100 litros de agua, produciéndose la destrucción de la "cuscuta" y beneficiando con ello a la alfalfa y a la planta atacada cuando el suelo sea calcáreo, pues de no ser así, pudiera resultar destruida la planta.

Los medios preventivos que deb tener en cuenta el agricultor son el no usar semillas infectadas ni estiércoles de animales que hubieren comido forrajes o heno de la alfalfar, trajes o heno atacado por la "cuscuta".

La raíz de la alfalfa es atacada por un escarabajo denominado "rinoceronte", hasta producir su destrucción; los vástagos de la misma lo son también en primavera y verano por el "colapsis atra" o "eupolpo oscuro", que al estado de insecto perfecto es de un negro reluciente, de forma ovalada y de medio centímetro de largo el macho y casi doble la hembra.

En estado de larva aparece en primavera, para convertirse en breve tiempo en insecto perfecto, y por su gran multiplicación

(Pasa a la página quinta)

PAGINA FEMENINA DE LOS JUEVES

NOTICIAS Y COMENTARIOS DE LA MODA

PARA USTED, SEÑORA

Guantes de punto

Nuestras lectoras pueden confeccionar sus guantes en casa, siguiendo al pie de la letra la pauta que sigue:

Poner en las agujas largas 110 puntos y hacer la manopla de un punto del derecho, un punto del revés. A cada seis vueltas coger juntos los dos penúltimos puntos de cada orilla; hacer a esta distancia otra vez y después siempre a cada cuatro vueltas, hasta que queden 96 puntos; desde aquí coger juntos los dos últimos puntos al terminar todas las vueltas, hasta que queden 78 puntos. Hacer una vuelta cogiendo de dos en dos todos los puntos (menos el primero y el último) haciéndola una vez del derecho, otra vez del revés; que quedarán 40 puntos. Seguir ocho vueltas más de un punto del derecho, un punto del revés, aumentando un punto a cada dos puntos y otro a cada tres puntos, repitiéndolo durante toda la vuelta, debiendo resultar 56 puntos en total.

Desde la vuelta siguiente hacer el punto indicado en el dibujo. Aumentar un punto en cada orilla, en todas las vueltas, al terminar con una de las hebras solamente. Al tener 72 puntos en la vuelta del derecho, si probado el guante se ha llegado a la altura del dedo pulgar, hacer 30 puntos, pasar 16 a dos imperdibles y hacer los 26 puntos restantes, esta para el guante de la mano derecha. Para el de la mano izquierda hacer 26 puntos, pasar 16 puntos a dos imperdibles; hacer 30 puntos. Al terminar la vuelta y en la siguiente aumentar un punto, siguiendo sin volver a aumentar. Probado el guante al llegar a la altura del dedo menique, rematar las hebras amarilla y mezcla.

Dedo menique: Tendrá quince puntos; al empezar vuelta del derecho, pasar siete puntos del derecho con la aguja de uno y medio milímetros, añadir dos puntos; pasar sin hacer 45 puntos a dos imperdibles y hacer seis puntos. Trabajar en redondo. Para el guante de la mano izquierda pasar seis puntos; aumentar dos puntos y pasar siete. A cada cuatro vueltas coger dos puntos juntos una vez en cada vuelta; repetirlo a la misma distancia, hasta que queden 12 puntos; cuando puesto el guante asome menos de medio centímetro de la punta del dedo, rematar cogiendo de dos en dos todos los puntos en una vuelta solamente; cortar la hebra dejando un cabo como de unos 13 centímetros; enhebrarlo en aguja de cañamazo; pasar dos veces la aguja por todos los puntos, quitándoles de las otras agujas; tirar del hilo para que quede fruncido; pasar la aguja por el centro; volver el guante de la

hebra para que quede bien vuelta la punta; dar unas puntadas a estilo de zurcido, procurando pasar por todos los puntos del remate y hecho éste, cortar la hebra. La manera de rematar es igual para todos los dedos.

Dedo anular. Tendrá 17 puntos; pasar del imperdible a las agujas seis puntos de los que han de quedar para la parte de delante y siete de la parte de detrás. Poner la hebra donde se añadieron puntos en el dedo anterior y metiendo en éstos dos puntos del derecho, en todos los dedos, si para cegar los agujeros que a veces resultan al unir esto con los puntos, hiciera falta aumentar algún punto más, se hará retorciendo las trabillas que se necesiten, pero se disminuirán en la vuelta siguiente, hasta dejar el número de puntos que se indicó al empezar; hacer los puntos siguientes; añadir de dos puntos y unirlos repartiéndolo en tres agujas para trabajar tubularmente. A cada cuatro vueltas hacer las disminuciones indicadas en el dedo meñique, hasta que queden 12 puntos y el remate se hará como en aquél se indicó.

Dedo corazón. Tendrá 19 puntos; sacar del imperdible ocho puntos para la parte de delante y siete para la de detrás. Poner la hebra como se hizo en el dedo anular, siguiendo la misma explicación, debiendo quedar 15 puntos para el remate.

Dedo índice. Tendrá 19 puntos; pasar del imperdible a las agujas los 17 puntos; poner la hebra como se hizo en las anteriores y trabajar sin añadir más puntos que éstos. Las disminuciones, como en los otros dedos, hasta que queden 15 puntos para el remate.

Dedo pulgar. Tendrá 18 puntos; pasar a las agujas 16 puntos que se dejaron en imperdibles; poner la hebra en la unión de la mano y aumentar aquí dos puros torciendo las trabillas. Las disminuciones como en los anteriores, debiendo quedar catorce puntos para el remate.

Coser del revés el guante, empezando por el lado del dedo; cuidar que coincidan el dibujo del puño y la manopla. Si quieren pueden dejarse ocho y medio centímetros de manopla sin coser, según está el modelo.

MARUJA PIÑEIRO

Confeción de toda clase de prendas de vestir para señora y niños. Corte de insuperable elegancia, y precio al alcance de modestas fortunas.

Visite la casa número 32-primero, de la Ronda de La Coruña, y se convencerá.

Para las jovencitas que desean reducir su peso

A pesar de las tendencias de la nueva moda en pro de las curvas femeninas, las mujeres continúan buscando afanosamente la manera de reducir su peso. A menudo recibo carta solicitando un buen método reductor, o al menos consejos para adelgazar. Muchas de las jovencitas que solicitan estos consejos, se han sujetado ya a métodos reductores, confeccionados por ellas mismas y algunos de estos métodos han llegado a mi poder acompañados de una breve explicación de sus autoras. El error más grande y más común es casi todos estos programas reductores, es que son demasiado energéticos. La juventud es impaciente y no admite obstáculos ni demoras prudentes, cuando está ansiosa por alcanzar la meta deseada.

La mayoría de las jovencitas que desean reducir su peso, adoptan métodos o dietas mal balanceadas. En casi todas estas dietas, la leche, el pan, la mantequilla y todos los alimentos que contienen proteína, almidones y azúcares, son reducidos al mínimo o suprimidos por completo. A fin de producir un rápido descenso de peso. No obstante, las substancias nutritivas contenidas en los alimentos antes dichos, son indispensables en el desenvolvimiento normal del organismo, y en la conservación, no sólo de la salud, sino de la buena apariencia.

Las dietas y métodos reductores no pueden convenir a las mujeres maduras, no son, en ninguna forma, las apropiadas para las necesidades físicas de las jovencitas que se encuentran en plena época del desarrollo, cuando su organismo necesita, no solamente "mantenerse", sino adquirir el vigor que su desarrollo requiere.

Una jovencita de diez y ocho años me envió hace poco esta dieta que trascibo y comento, por ser típica y la más común:

Desayuno.—Media taza de algún cereal cocinado, tres ciruelas cocidas y una rebanada de pan tostado.

Almuerzo.—Un huevo tibio, un vaso de leche descremada y una fruta cruda.

Cena.—Un plato de verduras cocidas.

La autora de este menú desea reducir diez libras por mes, y seguramente lo conseguirá, si al cabo de diez días del experimento aún le quedan energías para seguir.

Para las solteras

Consejos para encontrar marido

Si quiere usted "pescar marido" no descubra su juego. A los hombres les gusta sentirse "cazadores" y no "cazados". Procure dar la apariencia de "incidentales" a todos sus encuentros y bendiga delante de él la "casualidad" que la reunió con tan agradable compañía. Nunca obligue a los muchachos a llevarla de paseo, y menos aún a sitios costosos: no los moleste

Ayer se celebraron los actos de homenaje a las tropas de la guarnición

Orense.—Coincidiendo con la promesa a la Bandera, se celebró ayer, miércoles, los actos organizados como homenaje a las tropas del Batallón de Infantería que guarnece esta plaza por su patriótica actuación con motivo de los sucesos revolucionarios de octubre.

A las once y media de la mañana salieron las tropas del cuartel de San Francisco, con dirección a la Alameda, en donde tuvo lugar el acto de la promesa a la Bandera, con asistencia de representaciones de todos los Institutos armados y autoridades.

Para asistir a los mismos vinieron de Lugo la plana mayor y la música del regimiento número 12.

Después de la promesa, las tropas desfilaron por las calles de Pontevedra, Lamas Carvajal, Paz Novoa, Fermín Galán y Parque de San Lázaro. En el trayecto se levantaron artísticos arcos.

En el cuartel de San Francisco se ofreció con una comida extraordinaria a las tropas, sirviéndose por distinguidas señoras de la localidad, café, copa y cigarrillos a los soldados.

En el Hotel Roma y en el Hotel Miño se celebraron banquetes a las clases y sargentos y a los jefes y oficiales, respectivamente,

con frecuentes llamadas al teléfono y... ¡por favor! nunca, nunca, nunca tenga la malhadada idea de quejarse a ellos de abandono o de olvido.

Los hombres son para las mujeres, a manera de corderillos en rebaño que siguen a un jefe. Mientras más exigente y enérgica sea con ellos, más la querrán; mientras menos se prodigue, más la buscarán.

Es inteligente y astuta la muchacha que se queda en casa una noche, soportando pacientemente la lectura de un libro aburrido, para poder pretxtar "un compromiso" que no tiene, rehusar "con mucha pena" una invitación que ese muere por aceptar.

Tenga siempre listas sus "municiones". Embellezca lo más que pueda, porque la verdad es que a pesar de todo lo que en contra se haya dicho, lo primero que interesa a los hombres en una mujer es su apariencia personal.

En la actualidad la mujer cuenta con muchos aliados. Puede solicitar el auxilio de los "Salones de Belleza"; luego los modistos podrán hacer también mucho por ella; y algo más las sombrereras y el zapatero. Porque, gracias a Dios, los hombres rara vez distinguen lo que una mujer es, de lo que lleva encima; y frecuentemente creen que una mujer es bonita porque lleva un traje elegante o un sombrero "chic".

Procure, sin embargo, no excederse en el adorno personal. Los lazos y los encajes costosos tienen el inconveniente de dar a las mujeres un aspecto de "muñecas de salón" y los hombres serios "casables" no se acercan a ellas porque las consideran un juguete demasiado costoso, y muy difícil de pagar.

La belleza de los niños

Es preciso también atender al aseo personal y al tajo de los niños, si queremos que sean encantadores y atractivos para todos cuantos los contemplan.

Los vestidos infantiles, así como los lazos, los abrigos, los sombreros, los calcetines y los guantes, deben armonizar siempre con el colorido de su pequeño dueño. Huelga el decir que es indispensable que estén siempre escrupulosamente limpios y que mientras el niño no pueda afeitarse por sí mismo, es la madre la directamente responsable de la limpieza de su hijo y debe tener conciencia de esta obligación, para no disculpar el desaseo de su pequeño presentándolo como "cosa de la edad".

A medida que el niño crece y puede valerse un poco más por sí mismo, es necesario ir inculcando en él el amor por su persona, y hacerle entender, poco a poco la responsabilidad que tiene para con su salud y su belleza.

Tan culpable es la madre que descuida a sus hijos, como la que por mirarlos demasiado, los convierte en seres inútiles, incapaces de realizar nada por sus propias manos, esperando siempre el auxilio de las maternas, aún en cosas tan simples como lavarse la cara.

Desde temprana edad el niño debe enseñarse a contribuir, en la medida de sus esfuerzos, a su propia salud y embellecimiento.

Información regional

asistiendo a los mismos representaciones de las autoridades, Centros y entidades oficiales.

Por la tarde se obsequiará a los soldados con una función de cine en el Teatro Losada.

De seis a ocho de la noche tuvo lugar un concierto musical por la sbandas militar y municipal en la calle de Paz Novoa.

La salida de las tropas del cuartel de San Francisco para la Alameda se anunció por medio de una salva de bombas. Durante el desfile de las mismas también se dispararon bombas y cubos de fuegos artificiales.

Gran festival
Ferrol.—Cólo tres días quedan para que el Cuadro Artístico de la Academia Repapriz presente e nel teatro Jofre, la popular y hermosa zarzuela del maestro Chueca, "La Alegría de la huerta", y unos vistosos y admirables números de conjunto, a base de revista americana, además de otros en cuya interpretación se harán merecedores de grandes elogios, un admirable bailarín, y un hasta hoy desconocido en Ferrol (por ausencia de muchos años), pero meritísimo tenor ferrolano que, sin duda alguna, habrá de dejar plenamente satisfechos aún a los más exigentes críticos.

Función religiosa
Ferrol.—Se celebró en el templo de San Francisco, de la parroquia castrense la solem-

Debe aprender a lavarse la cara y el cuello en la mejor forma empleando primero agua tibia y jabón y enjuagándola después con agua apenas templada y, finalmente, con agua fría. Y es necesario que aprenda también a secarse con todo cuidado y detenimiento, hasta que su piel quede, en todos sus repliegues, libre de humedad.

Estos pequeños detalles, que el niño debe aprender fácilmente, están, con frecuencia, muy descuidados por las madres o las niñas, que los olvidan quizás, precisamente, por su misma sencillez. Y, sin embargo, sólo por estos medios se puede conservar la frescura y el brillo del cutis a través de los largos años de la vida. Por otra parte, una vez que el niño ha adquirido todos estos hábitos, pesa mucho menos sobre las espaldas de su madre.

Lo niños de familia muy numerosa, debieran ser los mejores educados; y, sin embargo, y por desgracia, sucede todo lo contrario.

¿QUÉ COMEMOS HOY?

Col con huevos y queso

Se hierva la col con un poco de sal, picándola en pedazos. Se hace un sofrito en manteca con bastante cebolla picada, al dorarse se echa una cucharada de mantequilla y se revuelve la col con él, al poco rato se le añade un cucharón de leche, perejil picadito, sal, pimienta y nuez moscada, tres huevos salchichados y picados y al sacarlo del fuego se agrega una cucharada de queso rallado. Se mezcla todo y se coloca en una tartera cubriéndolo con un poquito de mantequilla queso rallado y polvo de galleta poniéndolo una tapa con brasa para que se dore o colocándolo en el horno.

Jamón imperial

Lavado y limpio de pellejos se deja en remojo durante veinticuatro horas. Se escurre bien y luego se pone en otra agua que quede bien cubierto de ella a hervir. Cuando empiece a hervir se le cambia esa agua, se le pone otra hasta que esté blando. Entonces se deja escurrir bien y se vuelve a poner al fuego en una cacerola con buena tapa y se le echa una botella de Jerez seco, una libra de azúcar turbada, unas rajitas de canela, unos clavos de comer y se deja hirviendo hasta que se consuma el vino.

Entonces se cubre el jamón con un merengue endulzado con un almibar de mucho punto para que se endurezca.

Gelatina alres de Berlín

Se prepara medio litro de jugo de frutas endulzándolo al gusto. Se batan cuatro claras a punto de merengue, añadiéndole diez hojas de colapaj que se habrán disueltas en agua caliente y el jugo de frutas. Se bate todo durante un cuarto de hora, colocándose en una dulcera entre hielo.

Con las yemas se hace una crema de vainilla y se echa, una vez fría, en una dulcera que se pondrá en hielo, sirviéndose junto con la gelatina.

Pepita AZNAR

Popularidad y simpatía

Resulta innecesario invocar la conveniencia de ser simpática y agradable a los demás. Nada difícil nos será llegar a la consecuencia de que no en todas las ocasiones lo somos ante el juicio ajeno, lo cual viene a petenzar de manera bien firme ese hecho puramente objetivo, concerniente sólo a la forma—que lo sustancial de cada cosa radica no pocas veces en nuestras subjetividades—, de que no es fácil poder atraerse la simpatía, el asentimiento y la admiración de cuantos nos conocen o nos son presentados. Es esta, pues, una empresa individual, feminista, que no carece de obstáculos inexplicables y para cuyo buen éxito es preciso estar en posesión de algunos secretos.

Uno de estos, para hacerse agradable y simpática a los demás, es la adaptabilidad. Es preciso adquirir el arte de llegar a ser, o al menos aparentarlo, todo lo que un hombre o una mujer pueden ser. Es preciso hacerse maleable hasta llegar a la elasticidad, para caer en cualquier parte y para estar "a tono" en todos los momentos.

Hay que mirar las cosas desde el punto de mira de los demás, y respetar sus perjuicios y sus gustos. No es esto más que una posición de tolerancia bien entendida. Hay que aprender a hacer todo aquello que los demás hacen, para, llegado el momento, ser "uno del grupo"; y no un ser aislado.

Parece, a simple vista, que estos secretos consisten en recomendar abiertamente un franco despojo de la propia personalidad. No. No. No es preciso convertirse en una misera "estampilla de correos", sin individualidad, sin personalidad, sin temperamento, sin nuestros más característicos perfiles psicológicos. Significa solamente que hay que poner un "silenciador"—sordina, para mejor decir— a nuestros propios gustos, opiniones e inclinaciones, por un tiempo determinado, sacrificándose un poco en pro de la armonía y de la paz. En lo privado, cada una puede pensar, creer y hacer lo que más le acomode, pero no es justo que nuestras ideas modernistas escandalicen a los grupi-

los sociales "chapados a la antigua", o que nuestras preferencias e ideas anticuadas muevan a risa la sociedad ultramoderna; o que provoquemos un motín con nuestras opiniones políticas, pretendiendo hacer varias los credos arraigados de los demás, con observaciones y conceptos que caigan entre ellos como "piedra en pozó".

Para hacerse popular y simpática, es preciso alejar de un modo rotundo toda clase de discusiones. Casi todas las discusiones familiares y los divorcios se iniciaron con una discusión. Mucho más hogares se han visto destruidos simplemente por discusiones de los esposos, sobre cualquier cuestión de actualidad en la cual ambos no están acordes. Y los amigos más íntimos, que se enredan en una disputa de palabras, acerca de las cuestiones más fútiles, como el estado del tiempo, o el talento de algunos poetas, casi desconocidos para ambos; o sus preferencias mutuas por tal o cual astro del deporte, de la política o de la pantalla; sin conseguir casi nunca convencer a su contrincante, o sacan nunca de la discusión más que amargura, irritación y dolor de espíritu.

No debemos, pues, imitarlos. Va todo ello en contra de nuestra popularidad y de nuestra simpatía. Cada persona de esas tiene necesidad de su ídolo, cuya vida no sería posible ni llevarla sin levantar en el altar de su conciencia un fetiche en consonancia con su forma de ser. Desgraciadamente, posee el ente humano, todavía, unas reminiscencias más o menos vagas de aquella conciencia limitadísima del hombre primitivo. Esto; lejos de censurarlo, hemos de verlo con cierta gradabilidad, en la proporción suficiente para permitir a los demás que cada uno pueda adorar a sus propios ídolos, de acuerdo con los dictados de su conciencia.

Por tal motivo, no debe tratarse nunca de destruir o reformar esos altares que todos llevamos dentro del corazón, porque no conseguiremos más que la antipatía, el desdén y el aislamiento.

UN CUENTO
UN ZAPATITO

Enrique Manuel estaba empleado en las oficinas de su padre, una importante casa de exportación de la calle de Hauteville. Aquel día, después de almorzar, se puso a pasear por el bulevar, en espera de la hora de reintegrarse al trabajo. Cerca de la Magdalena, y como se le hiciera algo tarde, apresuró el paso para tomar un "auto" que había libre a alguna distancia; pero antes de llegar, una silueta femenina subió al "taxi", que partió veloz.

Enrique quedó maravillado con la gracia, apenas entrevista, de aquella mujer. No había reparado en su cara, pero había podido apreciar la elegancia sobria de su "toilette", y sobre todo, había visto su pie, un pie calzado con el zapatito más lindo y pequeño que hubiera en el mundo. Seguramente no había en todo París un par de zapatos tan bonitos y diminutos como los zapatitos de aquella silueta fugitiva.

Trdó unos minutos en salir de su muda admiración, y vuelto a la realidad, tomó otro "taxi". Sentado a su mesa de trabajo, abrió el correo. No se daba cuenta de lo que leía. En medio de las páginas blancas sólo veía un par de zapatitos de color leonado.

Fué una obsesión de todo el día y de toda la noche. Cuando se levantó al día siguiente intentó razonar.

—Es preciso que encuentre a mi desconocida; pero va a ser algo difícil. ¿Cómo encontrar un zapatito entre todos los zapatos de París? Lo intentaré, y eso me curará tal vez de mi obsesión.

Ya en su despacho de la calle de Hauteville, llamó. Entró un empleado gordo y calvo.

—Usted! —dijo extrañado.— ¿No está la señorita Germana? —No, señor. El señor Mauvel le ha dado permiso para asistir a la boda de su hermana. Está ausente desde dos días.

—Bien. ¿Y mi padre, está en su despacho? —Sí, señor.

Enrique fué a ver al señor Mauvel y le pidió un permiso de ocho días porque se encontraba fatigado.

Concedidos—le dijo su padre—. Así vendrás luego con más fuerzas para el trabajo. Hay faltas por medio, ¿verdad? —Nada de eso, papa.

Después de almorzar se estaciónó cerca de la Magdalena. Creía que allí tendría alguna probabilidad de "tropezar con la misteriosa desconocida". Pero ni aquel día ni ninguno de los tres siguientes vió el zapatito. Aburrido, decidió volver a su oficina.

Ya en su despacho, llamó. Esta vez no se presentó el empleado grueso y calvo, sino una preciosa morenita de veinte años, tez pálida, boca pequeña y ojos profundos y negros. Era la mecánografa.

—¿Ha vuelto usted ya, señorita Germana? ¿Ha ido a casar a su hermana? —Sí, señorito Enrique.

—Se ha divertido mucho? —Mucho. Es más alegre casar a los demás que casarse una.

Hablaba con tal gracia, que Enrique; hubiera proseguido de buena gana la charla; pero se contuvo y preguntó: —¿No le ha dado mi padre nada para mí? —Sí, estos papeles.

Al extender su mano cayó al suelo una hoja. Ambos se inclinaron para recogerla y sus manos se encontraron. Enrique acabada de ver un pie diminuto y fino calzado con un zapatito inverosímil, de color leonado.

Mientras él buscaba a su desconocida entre la multitud, incesantemente renovada, de París, ello lo aguardaba apaciblemente, a unos pasos de su despacho, bajo el mismo techo.

Germana se dirigió hacia la puerta. Enrique la vió alejarse. Ahora le parecía mucho menos bonita.

Roger REGIS

En página cuarta, sección de RADIO

LEA VD. EL PROGRESO

SEÑORA: No dude que las últimas novedades en Géneros para Abrigos, Peletería, Lanas para labores, Guantes, Broches, Clips, Botones, etc., sólo podrá adquirirlas en

ALMACENES CHAIN

CABALLERO: Inmenso surtido en Gabanes, Gabardinas, Cueros, etc.

¡Compre en esta CASA y saldrá favorecido!

Por el precio de un humilde guardapolvo, le ofrecemos una ESTUPENDA TRINCHERA IMPERMEABLE.

No olvide que la reconocida seriedad y precios sin competencia, hacen de

ALMACENES CHAIN la casa preferida del público

Santo Domingo, 11-2.º T. 309 — CONSULTA DE 10 A 12 Y 4 A 6 Ferretería La Asturiana

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta—Diatermia, laboratorio

Es alumno interno de Patología Médica del Hospital clínico de San Carlos y del Instituto Madinatista de Madrid, de la escuela de Gastropatología de Gallart, del Hospital de San Pablo de Barcelona, del Instituto Nacional de Higiene, Inspector Municipal de Sanidad de la clínica del Dr. Umber de Charlottenburg de Berlín y del Prof. Krehl de Heidelberg

Santo Domingo, 11-2.º T. 309 — CONSULTA DE 10 A 12 Y 4 A 6 Ferretería La Asturiana

Peluquería Somoza

Plaza de la República, 11-1.º (Soportales)

Salones independientes para señoras y caballeros. Instalación moderna, con arreglo a los últimos adelantos. Higiene rigurosa. Servicio esmerado a cargo de personal competente y acreditado.

Precios módicos. Se hacen toda clase de servicios propios del establecimiento, que su propietario ofrece al público en general. Teléfono, núm. 336

PLANA ECONOMICA DE PUBLICIDAD

ANUNCIOS GENERALES

ASRIA. BANCARIA CLARNUS

Diputación, 309, entresuelo, 1.^a **BARCELONA** Horas de despacho: de 9 a 12 (entre Bruch y Lauria) Teléfono 20302

Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc. y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc. (Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía para el peticionario que solicita el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5 por 100 anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos, (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses.

Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

Compañía Hamburguesa Sudamericana

Para LISBOA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Próximas salidas de La Coruña, de los magníficos y rápidos vapores-correos de gran tonelaje

CAP NORTE 11 de Diciembre (antes Sierra Salvada)

ANTONIO DELFINO 8 de Enero (antes Sierra Nevada)

CAP NORTE 19 de Febrero (antes Sierra Salvada)

Tercera clase Pesetas 157,50 (Suplemento en camarote cerrado, pesetas 42, por cada cama.)

Estos vapores admiten también pasajeros de primera clase. Los pasajeros de tercera clase disfrutará de espléndidos comedores, salones de señora, y comida a la española, servida por camareros españoles.

PARA INFORMES Y SOLICITAR PASAJES DIRIGIRSE A SU AGENTE

FELIPE RODRIGUEZ REY, Plaza de Mina, 1, bajo LA CORUÑA

Hernias (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

Primeramente, que el procedimiento positivamente eficaz para lograr una curación consiste en **CONTENER LA HERNIA TOTAL PARCIALMENTE**. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con ningún remedio cualquiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados al propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin un estudio detenido y previo.

Segundo. Que ponemos a la disposición de quien lo quiera someter, innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los treinta y seis años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

Tercero. Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que habiendo sido operadas se han reproducido después, haciéndonos más voluminosas. Al paso de asegurar este éxito, aceptamos los riesgos, y al cumplimos nuestro compromiso.

Por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que se valgan en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

Recibirá en RUA, BETIN, el día 10, de once a una y de tres a seis, en el HOTEL PACO, y en LUGO, en el HOTEL MENEMES; ENERO, MARZO, MAYO, JULIO, SEPTIEMBRE y NOVIEMBRE.

En la responsabilidad de estas cosas:

Sr. D. Jerónimo Farré Gabinete Otopédico
Mercaderes de Valdeglesias, 5-MADRID

CLINICA T. NUÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista
En gran local en el Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER
GONORRREA, IMPOTENCIA, ELECTRICIDAD MEDICA
Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6
SAN ANDRÉS, 112, segunda. LA CORUÑA

Hierros

redondos para cemento armado, planos, ángulo, chapas, etc.
HIJO DE RAMON FERNANDEZ
Ferretería Asturiana, Sto. Domingo 1

Compañías Hamburguesas

SERVICIO RAPIDO DE VAPORES

Próximas salidas del puerto de La Coruña para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

	Tercera clase	Tercera clase camarote
Enero 1. "MONTE OLIVIA"	Plas. 797,50	839,50
28 "CAP. ARCONA"	737,50	779,50
29 "GENERAL ARTIGAS"	689,50	731,50

Preços incluidos: Impuestos Habana, Veracruz, Tampico

23 enero "ORINOCO"		
En primera clase..... desde Pesetas	1.696,40	1.739,55
En segunda "TURISTA"	1.061,90	1.110,15
En tercera clase.....	664,25	717,50

En todos los vapores de las COMPAÑIAS HAMBURGUESAS están a la disposición de los pasajeros que viajan en tercera clase corriente, amplios y ventilados dormitorios, cuartos de baño, duchas, etcétera. La comida completamente española, es servida en confortables comedores por camareros que hablan español. Los pasajeros que deseen se les reserven sus plazas deben de enviar con la debida anticipación, 150 pesetas en calidad de garantía.

Para más informes, dirigirse al agente general: ENRIQUE FARRÉ, Compañía S. LA CORUÑA - Dirección telegráfica y telefónica: 1000

Mala Real Inglesa

PARA BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

	En 1. ^a clase	En camarote cerrado
Diciembre 31 (lunes) "ALMANZORA"	Pesetas 737,50	779,50
Enero 28 (lunes) "ARLANZA"	737,50	779,50
Febrero 25 (lunes) "ALMANZORA"	737,50	779,50
Marzo 25 (lunes) "ARLANZA"	737,50	779,50

La tercera está dotada de espléndidos salones comedor, fumador, conversación. Camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.

PRECIOS DE CAMARA (SIN IMPUESTOS), DE LA CORUÑA A BUENOS AIRES

	Vapores "Asturias" y "Alicantina"	Vapores "Arlanza" y "Almanzora"
En primera clase..... Pesetas	6,50	6,15
En segunda clase..... Pesetas	5,75	5,25

VAPORES DE REGRESO PARA INGLATERRA "ARLANZA" 10 de Marzo RUBIRE E HIJOS, agentes: Capitán Galán, 51.—La Coruña. Telegramas y telefonemas: RUBIRE

RADIO

Programa para hoy, jueves, 3 de enero:

MADRID.-274 m.-1.095 k. c. 8,00: Diario hablado de Unión Radio. "La Palabra". Información de todo el mundo.—13: Música variada.—13,30: Sexteto de Unión Radio: "Escenas pintorescas" (suite); Massenet: a) Marcha; b) Ballet; c) Angelus; d) Fiesta bohemia; "Dolores" (valse); Waldteufel.—14: Música variada.—14,30: Sexteto de Unión Radio: "Granada"; Albéniz; "Sarabanda y gavota" (de la "Tercera suite inglesa"; Bach; "Orfeo" (minuto); Gluck; "La princesa de la Ozarda" (fantasía); Kalman.—15: "La Palabra"; Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo.—Música variada.—15,30: Sexteto de Unión Radio: "El puño de rosas" (fantasía); Chapí; "Cielo sin nubes" (barcarola); Albéniz; "Danza negra" (capricho); Alvarez; "Alonso"; "Czardas número 2"; Michiels.—17: Música ligera.—18: Recital de ópera: "Los pescadores de perlas" (mi par d'udir ancora) Bizet; "Fausto" (serenata de Meffistóteles); Gounod; "Otello" (era la notte); Verdi; "Manon Lescaut" (tu, tu, amore), de Puccini; "Manon Lescaut" (tentatrice); Puccini; "La africana" (o paradiso); Meyerbeer.—18,30: "La Palabra"; Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Jueves infantiles de Unión Radio (sección dedicada a los pequeños radioyentes).—"Un cuento breve"; por Antoniorrobles.—"Los Museos de Madrid vistos" por los niños becarios municipales, presentados por el catedrático de la Escuela de Bellas Artes, señor Esteve Botey.—Radio-recreo, por Carlos del Pozo.—Intermedios por el Sexteto de Unión Radio. Gran sorteo de juguetes entre los niños radioyentes.—20,15: "La Palabra"; Diario hablado de Unión Radio.—Continúa la emisión infantil.—21: Premios Unión Radio: Concurso de piano. Actuación de Pedro Lerma León. Primer movimiento del "Concierto italiano"; Bach; "Tocata"; Paradies; Primer movimiento de la "Sonata núm. 32"; Beethoven; "Mazurca núm. 1"; Chopin; "Estudio"; Chopin; "Danzas"; Turina; "Arabesco"; Debussy; "Polonesa en la bemol"; Chopin.—22,05: "La Palabra"; Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Transmisión desde un teatro de Madrid.—23,45 (aproximadamente): "La Palabra"; Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.—Continuación de la transmisión teatral.

PARIS.-311 m.-1.345 k. c. 19: Música ligera.—19,55: Vigesimo concierto por la orquesta de la Estación: "Suite en bemol mayor"; R. Strauss; "Concierto en la mayor"; de Liszt; "Scherzo del sueño de una noche de verano"; Mendelssohn.—21,15: Música de baile.

MILANO.-REGIONAL (Inglés y francés).—391,1 m.-767 k. c. 19: Concierto de banda: Obertura "Maritana"; William Wallace; "Brezales y mar"; Gerdard; "Improvisación"; Sander; "Charla"; Lee Sims; "Bit"; R. Ginald-Foresythe; "Luna" (vals Lincke); "Melodías escocesas (variaciones)"; Godfrey; "Air para piano"; Arnold; "Sera profunda"; Foresythe; "Reminiscencias para las plantaciones"; Chambers.

TOULOUSE (Saint Agnan).—328,6 m.-813 k. c. 18,15: Orquesta sinfónica: Ballet de "Coppelia"; (mazurka Dlibes; ballet de Sylvia); Dellbes; "La ruca de Onfala"; St. Saens; "El pájaro de fuego" (canção de tuna); de Strawinsky.—18,45: Melodías.—19,40: Fragmentos de películas.—19,45: Orquesta: Mussette.—20,30: Si los diversos.—21: "La canción de la despedida" (fantasía radiofónica);—21,30: Orquesta salón.—22: Fantasía radiofónica.—22: Teatro concierto: "Segundo"; Reyes.—23,15: Guitarras hawaianas.—23,30: Melodías.—23,50: Orquesta sinfónica: "España"; Chabrier; "La música del mundo"; X; suite de "Puccini"; (final); Strawinsky; "Marcha nupcial de una muñeca"; de Lecocq.—24,05: Arias de operetas.—24,15: "Concierto" por pequeños conjuntos.

BRUSELAS NUM. 2.-321,9 m.-932 k. c. 21: Orquesta sinfónica: Introducción y polonesa de "Boris Godunow"; Mussorgsky; "Segundo concierto" de Rachmaninoff; danza del "Príncipe Igor"; Borodin.—22,10: "Las alegres comadres de Windsor"; Nicolai.

BARCELONA.-377,4 m.-795 k. c. 18: Programa del radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19,15: "La Palabra". Emisión de las siete y cuarto de la tarde. Información del extranjero, Barcelona, Madrid y provincias.—19,45: Cotizaciones de monedas.—Continuación del programa del radioyente.—20: Información deportiva de Radio Barcelona. Programa de discos selectos.—20,15: "Papel del médico psico-fisiológico en aviación"; conferencia del doctor Adolfo Azoy.—20,30: "La Palabra". Emisión de las ocho y media de la noche. Resumen de lo publicado en los periódicos de Barcelona, glosado por el publicista J. Navarro Costabella. Continuación del programa de discos.—21,05: Ópera. Retransmisión

SECCIÓN DE ANUNCIOS BREVES

Agencias

Agencia de Negocios de **MANUEL F. REIJA**

Se encarga de la confección de relaciones de bienes, para pago de Derecho a la Hacienda, declaraciones de herederos, coprobación de testamentos, cumplimiento de exhortos, obtención de carnets para conducir "autos"; certificados de última voluntad, penados y de la Dirección de Obras Públicas, legalizaciones, y en general, de asuntos de dependencias públicas. Oficinas: San Marcos, 27, primero. Teléfono 29.—LUGO.

Arriendos

SE ALQUILA un amplio local de más de 225 metros cuadrados, propio para cualquier industria, situado en la calle de Montevideo. Para informes: Buanueva, número 55, primero.

SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 11, de la Avenida de Moret. Todas las habitaciones exteriores; cuarto de baño y calefacción, amplio salón. Informar en la misma casa, número Retecera.

SE ALQUILA todo el cuarto piso de la casa número 9 de la Plaza

de Fermín Galán—Palacio de Santo Domingo—edificio del Café Mercantil.

SE ALQUILA casa, nueva construcción, ventilada e bigiénica con cuadra y huerta. Carretera de la Granja. Para informes: don Secundino Rodríguez, en frente de la casa.

SE ALQUILA el segundo piso de la casa núm. 9 de la avenida de Moret. Tiene cuarto de baño y calefacción. Informar al lado (número 9 duplicado).

SE ALQUILA el tercer piso de la casa número 6 de la Plaza del Campo, de moderna construcción y cuarto de baño. Para informes, en el cuarto piso de la misma casa.

SE TERMINARON de ampliar unos bajos propios para cualquier clase de comercio por estar situado en un sitio céntrico, en San Fernando, 19, informarán en el primer piso.

Traspaso

TRASPASO tienda de ultramarinos con bar y comidas por tener que atender a otros negocios. Se da a toda prueba. Para más in-

formes, S. Froilán, 37, bajo, (zapatería).

SE TRASPASA hospedaje y comidas próximo a la puerta de la Estación, muy barato por tener que ausentarse urgentemente su dueño. Informes, Ronda de La Coruña, número 7, Bar.

SE VENDE un buen solar y muy barato, con plaza de 200 metros cuadrados, a la entrada de la calle Avenida de la República. Informar en San Roque, 28.

SE VENDE un automóvil abierto de 4-5 plazas, seminuevo, marca "Peugeot", de 10 H. P. Darán razón, Ronda Coruña, 104, primero, o Tesorería de Hacienda Lugo.

VENDO en 10.000 pesetas una casa moderna en la carretera de La Coruña, de planta baja, piso y guardilla habitable; tiene además otra casa atrás de planta baja para cuadras y otros locales y un buen patio en medio. Puede rentar veinte pesos. Informes, Carretera de La Coruña, 95.

GRAN SALTO, superior a 10 metros. Se garantiza una producción aproximada de cuatro mil pesetas al año. La subasta se

efectuara en el MESON DE CARRACEDO (Láncara) el día 11 de noviembre. Para más detalles, dirigirse a Germán Méndez Carracedo.

SE VENDE un automóvil marca "Buick", conducción interior, siete plazas, con pocos kilómetros de recorrido, seminuevo y a toda prueba. Para informes, don Rafael Vega Barrera, Avenida Monteros Ríos.

SE VENDE automóvil seminuevo Chevrolet, seis cilindros, cinco plazas, para informes, en el taller mecánico de Alfredo Barral, en la Avenida de Monteros Ríos, Lugo.

VENTA. Se vende la casa número 18, de la calle Falcón compuesta de planta baja, piso y patio con pozo. Para informes en la misma, de once en adelante.

DE OCASION, se venden mantos de Manila. Para informes, Doctor Castro, número 6 segundo

agua inmejorable, patio y huerta. Libre de todo gravamen. Para informes y condiciones, en la Agencia Reija, o en la Peluquería Santo Domingo, 1. En la misma Peluquería se venden sillones americanos y objetos de barbería, a precios económicos.

VENTA.—Se vende una casa, sito en el Agro del Rolo, conocida por el nombre de "Capatz de la vía"; tiene bajo, piso y buhardilla habitable. Informarán en la misma casa.

POR AUSENTARSE se venden muebles, en Santo Domingo, número 27 segundo, de seis a siete.

SE VENDE un buen solar situado en la Avenida de Monteros Ríos, por debajo de los garajes del señor Vega Barrera. Para informes en la Ronda de Santiago, número 11.

SE VENDE un molino de viento en buen estado. Para informes: "Calle de Castiella" "Villa Empe"

Varios

HALLAZGO. El que haya perdido una vaca, dando las señas y pagando este anuncio y los gastos que ocasione, sele entregará en la parroquia de Santiago de Melián, Angel López, de Chaos.

EL PROGRESO no es periódico político, ni de clase alguna, por lo que todas sus informaciones pueden ser de imparcialidad.

Conferencia telefónica de última hora

Madrid, 3 2.00.

En el ministerio de la Gobernación

De madrugada fueron recibidos los representantes de la Prensa por el ministro de la Gobernación señor Vagueros, el cual les manifestó que habían sufrido una equivocación al publicar la noticia de que el comandante Doval quedaba en situación de disponible forzoso en Madrid.

Los reporteros le contestaron que la noticia estaba recogida de la "Gaceta" y entonces pudo comprobar el señor Vagueros que, en efecto, se trataba de un error en el sumario.

Aclarado dicho error, dijo el ministro a los periodistas que lo ocurrido había sido que el comandante Doval, que debía cobrar sus haberes por Málaga, pidió percibirlos por mediación de la Comandancia del 14 Tercio de la Guardia civil, con residencia en Madrid, a lo que se accedió. No obstante, el señor Doval continúa a las órdenes del alto comisario de España en Marruecos.

Después dijo el señor Vagueros que le interesaba hacer constar que cierta versión escrita que veía circulando por algunas tertulias, referente a un diálogo sostenido por el ministro con un alto funcionario, sobre la actuación del comandante Doval en Asturias y la incompatibilidad del referido funcionario con el señor Doval, era una pura fantasía.

Finalmente facilitó a los reporteros un telegrama del gobernador general de Asturias, en el cual se da cuenta de haber sido recuperadas 14.000 pesetas procedentes de los saqueos cometidos durante el movimiento revolucionario.

Antes fueron recogidas 59 armas de fuego y se practicaron 10 detenciones.

Accidente del trabajo

Cádiz. — Cuando trabajaba en las obras de los nuevos cuarteles, el obrero Diego Sánchez tuvo la desgracia de caer de un andamio a bastante altura, sufriendo heridas de gravedad.

Un donativo del presidente de la República

Santiago de Compostela. — En el Ayuntamiento se ha recibido un cheque de cinco mil pesetas para los niños de las escuelas. Este donativo lo hace el presidente de la República, con motivo de la boda de su hijo, que es catedrático de esta Universidad.

La causa por los sucesos de Turón

Gijón. — Se sabe que ha sido extendida ya la calificación provisional en la causa por los sucesos de Turón, en donde resultaron muertos por los revolucionarios el ingeniero señor Riego, don César Gómez, nueve religiosos y varios individuos de los Cuerpos de la Benemérita y Carabineros.

Una protesta de León Trosky

París. — El líder comunista León Trosky ha publicado una nota, protestando de que se le quiera mezclar en el asunto Kiroff, en el cual, según asegura, no ha tenido la menor intervención.

Atentado contra el presidente de Cuba

Habana. — El presidente de la República señor Mendieta ha escapado milagrosamente de un complot para asesinarlo.

Durante un viaje que realizó en automóvil los complicados en el complot colocaron una bomba en la carretera, estallando el artefacto con unos minutos de retraso.

Contra la política soviética

Washington. — El diputado Tinkhan ha manifestado a los periodistas que está dispuesto a solicitar del Parlamento la anulación del reconocimiento de la Rusia soviética.

El ministro francés de Negocios Extranjeros a Roma

París. — Mañana saldrá para Roma el ministro de Negocios Extranjeros señor Laval.

El segundo premio de la Lotería está muy repartido

Valencia. — Los décimos del número actual ha correspondido el segundo premio en el sorteo de la Lotería celebrado ayer, han sido repartidos en participaciones de una peseta por el vendedor ambulante Antonio Guerrero.

El señor Duailde a Madrid

Valencia. — Llamado por el jefe del Gobierno ha salido con dirección a Madrid don Joaquín Duailde, ministro electo de Instrucción pública.

Se fuga un detenido

Bilbao. — Ayer ha logrado fugarse del vapor "Altunamendi", en donde estaba preso, como complotado en los pasados sucesos revolucionarios, el sindicalista Esteban Marcos.

El sumario contra Badía

Barcelona. — La Comisión inspectora de Tribunales, que desde hace días se encuentra en esta capital, ha ordenado que sean desarchivados los sumarios sobre la actuación del señor Badía en el incidente desarrollado en la Audiencia.

El primer autogiro para un particular

Zaragoza. — Hoy ha aterrizado en esta capital, procedente de Londres, el primer autogiro

adquirido en España por un particular.

El propietario del autogiro es don Ricardo González. A contemplar el aparato acudió mucha público.

Noticias del extranjero

Sobre el asesinato de Kiroff

Londres. — El corresponsal en Moscú del "Daily Telegraph" comunica que el cónsul general de Letonia M. Bissenicks, es la personalidad a la cual se refiere la comunicación oficial del testimonio relativo al asesinato de Kiroff, y que según parece entregó el dinero a los autores del atentado.

Una protesta de León Trosky

París. — El líder comunista León Trosky ha publicado una nota, protestando de que se le quiera mezclar en el asunto Kiroff, en el cual, según asegura, no ha tenido la menor intervención.

Atentado contra el presidente de Cuba

Habana. — El presidente de la República señor Mendieta ha escapado milagrosamente de un complot para asesinarlo.

Durante un viaje que realizó en automóvil los complicados en el complot colocaron una bomba en la carretera, estallando el artefacto con unos minutos de retraso.

Contra la política soviética

Washington. — El diputado Tinkhan ha manifestado a los periodistas que está dispuesto a solicitar del Parlamento la anulación del reconocimiento de la Rusia soviética.

Alegará que Rusia está en manos de un Gobierno terrorista, autor de la muerte por hambre de ocho millones de ciudadanos.

El ministro francés de Negocios Extranjeros a Roma

París. — Mañana saldrá para Roma el ministro de Negocios Extranjeros señor Laval.

En Roma será recibido por Mussolini, con el cual celebrará varias conferencias.

El lunes recibirá a Laval el Papa. Esta entrevista tiene gran interés, por tratarse de la primera vez que un ministro francés cumplimenta al Santo Padre después de la separación de la Iglesia y el Estado.

Graves disturbios en el Sarro

Sarrebrück. — Ayer se han desarrollado en esta capital serios disturbios, con motivo de la excitación de ánimos que reina como consecuencia de la proximidad del plebiscito.

En diversas colisiones habidas resultaron dos muertos y más de un centenar de heridos. Mencheta.

Confitería y Pastelería «LOS ALPES»

— DE — Eduardo Bruzos Castelar 12.—LUGO

Temporada de Navidad

Gran surtido en Turrones y Mazapanes Cajas decoradas, especiales para regalo Caramelos y bombones para todos los gustos

Nota.—Estos mismos artículos los puede adquirir en la calle de la Cruz, n.º 4, Ultramarinos, a los mismos precios.

VENTA

Se hace, a voluntad de su dueño, de dos casas en esta ciudad una en la Plaza de la República (antes de la Constitución), con puesta de planta baja, dos piso y un aboarrillado, y la otra en la carretera de la Granja, con pocas metros de las que va a construir la Cooperativa de Casas Baratas y Económicas de Lugo. Para informe dirigirse a Varela, Plaza de Fermín Galán, número 27, Santo Domingo, zám.

PÉRDIDA

De una perra de perdices, de ocho meses, blanca, con manchas castañas, de estatura alta y delgada. Se gratificará espléndidamente a quien la entregue al arquitecto de la Diputación provincial.

SE NECESITA

uedi/oficial adelantada y pincha. Sastretería Silvana, Plaza del Campo 10-1.º

Empresa Abastecimiento de Aguas de Lugo

CONVOCATORIA

Se convoca a los señores accionistas de esta entidad a la Junta general que se celebrará en esta ciudad el día 14 de enero a las 16 en el domicilio social de la S. A. La Eléctrica Lucense, Plaza de El Ferrol, para someter a su aprobación el balance de disolución.

Los libros de contabilidad y balance practicado con arreglo a los mismos pueden ser examinados por los señores accionistas todos los días laborables, desde el 6 de enero al 13, ambos inclusive, de diez a trece y de dieciséis a diecinueve, en el domicilio social de la referida Sociedad anónima La Eléctrica Lucense.

Para acreditar la calidad de accionista será necesario presentar en el domicilio social de la ya referida Eléctrica Lucense, con veinticuatro horas de anticipación por lo menos a la señalada para la celebración de la Junta las acciones que posean, o bien certificación expedida por un Banco que acredite hallarse en posesión de acciones, indicando las características de las mismas. Cumplidos estos requisitos, se les entregará en el domicilio social la tarjeta de asistencia.

Caso de no reunirse las condiciones establecidas en los Estatutos para esta primera convocatoria, se convoca a los señores accionistas poseedores de la correspondiente tarjeta de asistencia en segunda convocatoria para el día 24 a la misma hora y en el mismo domicilio.

Lugo, 30 de diciembre de 1934. El presidente del Consejo de Administración de la Comisión liquidadora, José María Torviso.

S. A. Eléctrica Lucense

CONVOCATORIA

Se convoca a los señores accionistas de esta entidad a Junta general que se celebrará en esta ciudad el día 14 de enero, a las doce, en el domicilio social, plaza de El Ferrol, para someter a su aprobación los balances de disolución.

Los libros de contabilidad y balance practicado con arreglo a los mismos, pueden ser examinados por los señores accionistas todos los días laborables desde el 6 de enero hasta el 13, ambos inclusive, de 10 a 13 y de 16 a 19 en el domicilio social.

Para acreditar la calidad de accionista será necesario presentar en el domicilio social con veinticuatro horas de anticipación por lo menos a la señalada para la celebración de la Junta, las acciones que posean, o bien certificación expedida por un Banco que acredite hallarse en posesión de acciones, indicando las características de las mismas. Cumplidos estos requisitos, se les entregará en el domicilio social la tarjeta de asistencia.

Caso de no reunirse las condiciones establecidas en los Estatutos para esta primera convocatoria se convoca a los señores accionistas poseedores de la correspondiente tarjeta de asistencia en segunda convocatoria para el día 17 a la misma hora y en el mismo domicilio.

Lugo, 30 de diciembre de 1934. El presidente del Consejo de Administración y Comisión liquidadora, Manuel Ocharán Posada.

EN FAMILIA

Se admiten tres huéspedes

Avenida de Moret, 16-2.º

Teléfono 114.

LA SEÑORA

DOÑA ESTRELLA CELA VILLAR

VIUDA DE DON ANDRÉS DE LA PEÑA

Ha fallecido a las seis del día 2 del corriente

A LOS 77 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S. D. E. P.

Sus desconsolados hijos, doña Leonor, doña Asunción, don Eurico (teniente de Infantería), doña María, Sr. Mercedes, don Marcial y don Eduardo (maestro del Burgo); hijos políticos, doña Anuncia Díaz Carballo, doña Aurea Pérez Vázquez (maestra del Burgo), don Cándido González Álvarez, don Manuel Quiroga López y don Francisco Fulco Fernández; hermana, doña Dolores Cella Villar; hermanas políticas, doña Emilia, doña Elvira y doña Manuela; nietos, sobrinos, primos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas encomienden al Señor su alma y asistan a la conducción del cadáver y funerales que por su eterno descanso han de celebrarse mañana, día 4, a las once, en la iglesia parroquial de San Vicente del Burgo, por cuyo favor les anticipan gracias.

Enero, 3 de 1935.

La profesión de Agentes libres de Seguros

La "Gaceta" publicó la siguiente ley:

Artículo primero. — A partir de la publicación de la presente ley, la profesión de Agentes libres de Seguros no podrá ejercerse sin la previa inscripción en el Colegio Oficial correspondiente.

Son Agentes libres de Seguros aquellos que de un modo habitual y por profesión se dedican, sin relación de dependencia de una empresa de Seguros determinada y sin que por ello les sea exigida la exclusividad de su trabajo gestor, a promover la contratación de Seguros, percibiendo sólo comisiones únicas o periódicas y relación con las operaciones realizadas por su mediación.

Podrán practicar esta actividad profesional las Compañías mercantiles constituidas con ese fin.

Igualmente será posible el ejercicio de esta función a los extranjeros que lleven más de un año en su desempeño en territorio español, y aquellos que en su país se dé la misma posibilidad profesional a los españoles.

Art. segundo. — Para poder ser colegiado como Agente de Seguros serán requisitos necesarios:

a) Gozar de plena capacidad mercantil, según las exigencias del Código de Comercio.

b) Carecer de antecedentes penales y no estar procesado por delitos comunes.

c) Presentar informe favorable de moralidad, suscrito por la Cámara de Comercio de la capital de la provincia donde solicite ser colegiado.

d) Depositar en concepto de fianza, en la Caja general de Depósitos y a la disposición de la Dirección general de Seguros y Ahorros, 5.000 pesetas efectivas en títulos de la Deuda del Estado, cantidad que podrá ser ingresada en cuatro plazos anuales, siendo el primero antes de comenzar el Agente el desempeño de sus funciones.

Cuando se trate de Sociedades la fianza será de 25.000 pesetas, desembolsables en cinco plazos anuales.

Artículo tercero. — El ejercicio clandestino de esta profesión será administrativamente sancionable con multa hasta de 1.000 pesetas y el comiso de la cantidad percibida como premio de gestión, sin perjuicio de las sanciones penales procedentes.

Se entenderá ejercicio clandestino de esta profesión el dedicarse habitualmente a promover seguros sin estar agregado al correspondiente Colegio de Agentes libres o sin formar parte de la plantilla de Agentes afectos a una Compañía de Seguros.

El expediente que correspondiente será tramitado por el Colegio en cuya demarcación se hubiere realizado la actuación clandestina, y será sometido a la resolución del director general de Seguros y Ahorros.

Artículo cuarto. — Los Agentes libres de Seguros deberán cumplir en el ejercicio de su profesión las siguientes obligaciones:

Primera. — Ilustrar a la parte que trata de asegurarse sobre las condiciones del contrato que ha de suscribir, y velar por la concurrencia de las circunstancias toda que ha de reunir la póliza para su eficacia y plenitud de efectos.

Segunda. — Llevar un libro registro en que conste diariamente cada una de las operaciones realizadas.

El cumplimiento de esta obligación será sancionado por la Dirección general de Seguros y Ahorros, con multa de 25 a 500 pesetas, pudiendo llegarse, después de tres sanciones por esta falta, a la suspensión del Agente.

Artículo quinto. — Todo Agente de Seguros será responsable de las deficiencias o imperfecciones que reduzcan o anulen los efectos de la póliza concertada con su intervención.

Cuando se hicieren efectivas las responsabilidades contraídas

por el Agente sobre la fianza constituida, quedará ésta en suspenso hasta tanto no integre la cantidad que fija el apartado d) del artículo segundo.

Artículo sexto. — Se establecerán tantos Colegios oficiales como provincias tiene España y con domicilio en la capital de la misma.

Cada Colegio tendrá como mínimo veinte asociados, y cuando en alguna provincia no se llegare a ese número, dependerán los Agentes de Seguros de la misma del Colegio de la provincia que determine la Dirección general de Seguros y Ahorros, a cuya superior autoridad quedan sometidos todos los Colegios.

En ningún caso podrán los Colegios limitar el número de colegiados.

Artículo séptimo. — Los Colegios que por esta ley se establezcan tendrán como finalidad:

a) Procurar por todos los medios el prestigio de la profesión que le está encomendada.

b) Impedir, mediante la acción adecuada ante las autoridades competentes, el ejercicio clandestino de la agencia de Seguros.

c) Evitar por todos los medios a su alcance las competencias ilícitas y desleales.

d) Fomentar la cultura profesional de los Agentes.

e) Auxiliar a la Administración pública, facilitándole cuantas noticias y estadísticas se refirieren a los Seguros.

f) Impulsar mejoras que redunden en beneficio de la profesión. (Asesorías jurídicas, por ejemplo).

Artículo octavo. — El sostenimiento de los Colegios será de cargo de los asociados, no pudiendo aquellos establecer a favor de éstos monopolios, ventajas o gravámenes que pesen sobre la industria del Seguro.

Artículo noveno. — Por el Ministerio de Hacienda se publicará, dentro del plazo de tres meses, a partir de la fecha de promulgación de esta ley, el Reglamento para la aplicación de la misma.

Artículo 10. — Quedan derogadas todas las leyes y disposiciones que se opongan a lo que dispone la presente ley.

PIANO

de ocasión, con poco uso, se vende. Informarán Aguirre 5-bajo.

La Bodega Gallega

Manuel Boelle-Vila VINOS Y COMESTIBLES

Este acreditado establecimiento comunica al público, que recibió los vinos del país procedentes de Ribera de Minho.

Venta exclusiva del afamado café

LA CHINA

La casa productora de este rico café, obsequia a los consumidores con bonitos y prácticos regalos.

Remedios Díaz

Viuda de Vilas Profesora en paros y auxiliar en medicina y cirugía

Ex alumna de los doctores Recasens y Vardá-Rada. Con dos años de práctica en la Maternidad de Santa Cristina y Facultad de San Carlos de Madrid.

Ofrace sus servicios dentro y fuera de la capital

Horarios de consulta de 2 a 5 Domicilio: Ronda de La Coruña, 84-primeros (Frente a la Puerta de San Fernando)

VI ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Ramón de Olano Carreira que falleció el 3 de enero de 1929 D. E. P.

SUS HIJOS. RUEGAN a las personas de su amistad, asistan a alguna de las misas que se dirán los días 3 y 4 en las parroquias de San Pedro, de esta ciudad, y en la de Buitrago del Lozoya (Madrid), por cuyo favor les anticipan las gracias.

Lugo 3 de enero de 1935.

(Viene de la segunda página)

produce grandes daños en el alfalfar.

Es difícil la destrucción de este enemigo de la alfalfa, y para ello en algunas regiones usan "desborugadoras", que consisten en unas mangas de tela, sujetas o cosidas a un ar de madera, de dimensión 40 a 60 centímetros de diámetro, con un mango adosado al mismo para su más fácil manejo. Pasando éste superior de la alfalfa, en la cual de uno a otro lado de la parte se halla la oruga, cae ésta dentro de la manga, quemándose seguidamente.

También es buena práctica retardar el primer corte hasta que haya invadido el gusano la parte superior de los tallos, y una vez eso conseguido, se siega la alfalfa junto a la tierra sin demora. No habiendo otro alfalfar al lado que invadir, muérense a los tres o cuatro días.

La "araña de tierra" ocasiona importantes perjuicios al trébol, y también los caracoles. Para su destrucción convendrá pasar un rodillo de peso en ocasión en que se hallen fuera de sus madrigueras, lo que acontece después de haber caído alguna lluvia o antes de ponerse el sol.

Para calefacciones y usos domésticos, exigir

COK

de la Fábrica de Gas de La Coruña

Venta en todas las buenas carbonerías

RESTAURANT FORNOS

Mariños de todas clases, carne lamiales en su tinta, langosta en dos salsas, gallina trufada, tour-dor rossini, pericos estofados, lomo de cerdo adobado, pollo, pichones en cazuela, merluza a la panadera, ríñones a la broche, tortilla a la paisana, piña de la Habana.

Se sirve a domicilio.

SE ALQUILA un local amplio de nueva construcción para garaje o cualquier otra industria, en la calle de las Noreas, frente a la calle de Manuel Becerra. Informes, en Noreas, número 9. Se vende carbonilla de brasero

Juguetes, juguetes y más juguetes

Los encontrará Vd. en el

Bazar todo a 0'95

Calle 14 de Abril, 2 LUGO

Receptor de gran alcance con FILTRAJE TRIPLE El adelanto más sensacional de la Radio

Pida una demostración sin compromiso a los distribuidores para esta provincia

UNIÓN RELOJERA CAMPO

Santo Domingo, 27.-Apartado, 48.-Teléfono 294 R.-LUGO

SECCION DE 0'90

EN LOS ALMACENES

LA GRAN BRETAÑA

Y

BAZAR IMPERIO

Los «Reyes Magos» han dejado este año, el mejor surtido en

JUGUETES

VEAN NUESTRAS GRANDES EXPOSICIONES

GRAN SECCION DE 0'90

Se hace, a voluntad de su dueño, de dos casas en esta ciudad una en la Plaza de la República (antes de la Constitución), con puesta de planta baja, dos piso y un aboarrillado, y la otra en la carretera de la Granja, con pocas metros de las que va a construir la Cooperativa de Casas Baratas y Económicas de Lugo. Para informe dirigirse a Varela, Plaza de Fermín Galán, número 27, Santo Domingo, zám.

Se admite tres huéspedes

Avenida de Moret, 16-2.º

Teléfono 114.

EL PROGRESO está anclado a un partido político

Número suelto del día, diez céntimos. Atrasado, veinticinco céntimos.

SUSCRIPCION: En Lugo, capital, diez pesetas al mes. Fuera, seis pesetas trimestre.

Cámara de Comercio

Aclaración a unas palabras

Dice la Prensa local de ayer al reseñar la última sesión celebrada por el Ayuntamiento que el "representante de la Cámara de Comercio se negó a pagar las 125 pesetas que le correspondían, diciendo: "Para eso de la Guardia civil, ni un "patacón".

En efecto, no dijo más que la verdad, pues cumplía un acuerdo que había tomado la Mesa de la Cámara, aun suponiendo que haya empleado esas palabras.

Es verdaderamente vergonzoso que un Ayuntamiento, que acaba de aprobar un presupuesto de gastos de más de un millón setecientos mil pesetas, acuda a las entidades locales (cuyos ingresos son limitadísimos) para que paguen o ayuden a pagar las 699 pesetas que se invirtieron, al parecer, en la adquisición de colchonetas, almohadas, etc.

Un Ayuntamiento que confecciona un presupuesto tan cuantioso para aumentar los sueldos al personal (algunos de estos funcionarios con dos, tres y hasta cuatro enchufes), no debe pretender que la Cámara le ayude a pagar una suma tan insignificante.

Ni la Cámara ni su presidente don Ángel Carro Crespo tienen necesidad de justificar su afecto a las fuerzas armadas de todas clases, y en especial a la Guardia civil, pues lo tienen bien demostrado en cuantas ocasiones se han presentado de hacer patente su entusiasmo y respeto hacia el Benemérito Instituto de la Guardia civil, lo que no podrán seguramente decir, ni menos justificar, algunos de los ediles de nuestro Ayuntamiento.

Bien reciente está aún el homenaje que el pueblo de Lugo tributó al Ejército, en el que figuró como organizador muy destacado el presidente de esta Cámara.

Y nada más por hoy, porque revelan tal ruindad las frases atribuidas al representante de esta Cámara, y la intención que se les quiere dar, que ello raya en lo grosero, y no merece más que un absoluto desprecio.

SE VENDE UNA PARTIDA DE NARANJAS A PRECIOS REDUCIDOS, EN NOREAS, NUM. 22.

El seguro obligatorio de accidentes del trabajo

La "Gaceta" publicó una orden cuya parte dispositiva dice así: Primero. Visto el resultado general de la información pública abierta en cumplimiento de lo que dispuso la orden ministerial de 15 de diciembre de 1933, se prorrogan para el próximo año de 1935 las tarifas de primas aprobadas por disposición de este ministerio de fecha 11 de marzo de 1933.

Segundo. Que durante el primer semestre de 1935 la Caja nacional, con los asesoramientos y colaboraciones que estime útiles, estudie y proponga:

- a) Las alteraciones que deban introducirse en los epígrafes y en algunas de las primas de dichas tarifas.
b) La adaptación de las tarifas en vigor a la modalidad especial del trabajo de exportación de frutas.
c) La adaptación de las mismas tarifas sobre la base de superficie explotada, cuando se trate de la agricultura.

FLORES ARTIFICIALES

Bazar "LOS CHICOS" CASTELAR, 1. (Frente al Banco de España)

De Enseñanza

Se clausura la Asamblea de la Asociación Nacional del Magisterio

Después de cuatro sesiones celebradas días pasados, en el local de la Asociación Nacional del Magisterio, se verificó la sesión de clausura de la Asamblea anual.

El presidente informó a los asambleístas de la cariñosa acogida que dispuso su Excelencia el presidente de la República a las personas que con él integran la Comisión que le visitó por la mañana, y en cuya entrevista prometió interesarse por los problemas que afectan a los maestros.

Leída el acta de la anterior por el secretario don José Alfaro Arpa, y posteriormente las conclusiones, fueron éstas aprobadas por las representaciones provinciales allí presentes.

Entre las 18 aprobadas figuran dos que constituyen la principal finalidad de la Asamblea, a saber: Primera. Equiparación de los maestros nacionales, moral y económicamente, a los funcionarios del Estado; y Segunda. Recabar del actual ministro de Instrucción pública la derogación de varias de las disposiciones que llevó a la "Gaceta" su antecesor, por estimar que perjudican a la clase.

Finalmente, el maestro de Madrid, señor Trillo Torija, dió una conferencia sobre los errores de la enseñanza del dibujo llamado de lenguaje, y fué muy aplaudido.

El presidente, señor Ruiz Alcazar, dió por clausurada la Asamblea.

Asamblea de la Asociación Nacional del Profesorado Normativo de Escuelas Normales

Las conclusiones aprobadas en la Asamblea celebrada los días 21 y 22 de diciembre de 1934, fueron las siguientes:

1.ª La Asamblea estima que el plan de 29 de septiembre de 1934, de reforma de las Normales, debe permanecer intangible en sus líneas generales, y por tanto, que:

Las Escuelas Normales deben continuar preferentemente como centros de formación profesional.

Debe mantenerse la colocación directa de los alumnos que en ella se formen con el sueldo inicial de 4.000 pesetas, previo ingreso por oposición en las Normales.

Debe mantenerse la coeducación en las Normales, ya que no se ha dado ningún hecho ni argumento en contra, y por el contrario, su práctica ha dado beneficiosos resultados para la formación de los maestros.

2.ª La Asamblea considera que no se puede mermar la cultura secundaria exigible para el ingreso en las Normales, y por tanto, que se debe exigir el bachillerato de siete años y no de cinco.

3.ª La Asamblea, por consideraciones pedagógicas y económicas, solicita del ministro de Instrucción pública que determinados grupos escolares y graduadas de capitales de provincia y grandes poblaciones, designados y controlados por los Institutos y la Inspección, puedan expeir certificados de estudios mediante los cuales puedan los niños que los obtengan ingresar en tercer año del bachillerato.

Cuarta. Que por el ministerio se creen en cada capital de provincia, como anejos a las Normales, los diferentes tipos de escuelas que señala el reglamento (unitarias, párvulos, maternales, anormales, superdotados, graduadas) para las prácticas pedagógicas de los alumnos normalistas, escuelas que han de ser controladas por la Escuela Normal, la cual nombrará su personal, previas las garantías legales que se estimen oportunas.

Quinta. Que las prácticas relativas al conocimiento por los alumnos se realicen durante quin ce días completos consecutivos en el primero y segundo cursos y un ms en el tercero. Los profesores se encargarán durante dichos períodos de los trabajos

que los Claustros les encomienden.

Sexta. Que los alumnos de cuarto año en prácticas cobren, en concepto de beca, la cantidad de 3.000 pesetas a que tienen derecho. Y que se lleve a presupuesto la partida necesaria para el pago de tales becas.

Séptima. Que se altere la distribución del plan de estudios del modo siguiente: Fisiología e Higiene, en el primer curso; Pedagogía, en el segundo; Fisiología, en el tercero, y se cree la de historia del arte, encomendada al profesor de Historia, en el tercero.

Octava. Que por el ministerio de Instrucción se proceda a incrementar las consignaciones para material de enseñanza, y especialmente para la clase de trabajos manuales y laboratorios.

Novena. Que se organicen a la mayor brevedad los Hogares en las capitales de distrito universitario por lo pronto.

10. Que la ampliación de enseñanza de idiomas consista esencialmente en el perfeccionamiento del francés. Y que los profesores de inglés y alemán de los institutos den también la enseñanza de esos idiomas en las Normales.

11. La Asamblea considera bien orientada la disposición sobre auxiliares y ayudantes y acuerda solicitar que la escala de sueldos del profesorado auxiliar comience en 2.500 pesetas y termine en 5.000.

12. Se acordó rogar al ministro de Instrucción pública pida informe a los Claustros de las Normales donde hayen de ser reintegrados los profesores jubilados forzosos con arreglo a la última ley votada por el Parlamento, ya que la Asamblea reconoce que las jubilaciones en cuestión, muy dolorosas para todos, estuvieron inspiradas en un alto espíritu de justicia, en un legítimo afán de prestigiar a las Normales y con un gran sentido de generosidad hacia los compañeros afectados por aquella medida.

13. La Asamblea acordó que la condición de preferencia en las resoluciones de los concursos de traslado sea la antigüedad en la asignatura objeto del concurso, excepto en las vacantes de cátedras enclavadas en las capitales del distrito universitario, en que se establecerán dos turnos: primero, de antigüedad en la asignatura, y segundo, de oposición.

14. Se acuerda solicitar del ministro que los ascensos del profesorado numerario de Escuelas Normales se verifiquen por trienios, cuatrienios y quinquenios, regularmente distribuidos a lo largo de la carrera.

La asamblea, por unanimidad y en atención a los servicios que presta la Inspección central de Primera enseñanza, acuerda apoyar con todo calor, adhiriéndose a acuerdo idéntico tomado por la Asamblea de inspectores.

Traslado de Consultorio Médico de Angel Roca Novo a la calle de la Libertad 44.º (antes Reina), en el Banco de la Coruña. LUGO

Suscripción para el aguinaldo de los presos

Suma anterior, 185,50 pesetas. Diputación provincial, 150; Ayuntamiento de Lugo, 100; don Federico Castro Fernández, 2. Suma y sigue, 437,50.

Donativos en especie

De la confitería de don Manuel Calvo, una bandeja con 300 pasteles. Nota.—Los donativos se reciben en la Dirección de la Prisión y en las Redacciones de los periódicos locales.

CON NEGRITAS Regalos de Reyes

No sólo los niños piden regalos a los Reyes Magos. También los mayorcitos escriben estos días a los monarcas de Oriente, solicitando su juguete favorito, según, con cierta indiscreción, hemos podido enterarnos. Así, por ejemplo, sabemos que don Artemio Precioso escribió a los Magos pidiéndoles una de esas casitas baratas, que hay muy monas, para establecer en ella los Comedores de Asistencia Social.

Nuestro alcalde, aunque no quiere nada con los Reyes, les envió una atenta misiva, advirtiéndoles que de dejarle algo en el Ayuntamiento, fuese una media docena de esos carritos que llevan detrás un barrendero. Son encantadores.

El presidente de la Comisión gestora provincial se contenta con un tren con su chimenea con humo y todo, que vaya siempre hacia Madrid. Es lo que más le interesa a don José.

De la carta del presidente del Casino son las siguientes líneas:

"Estimados Reyes Magos: Desearía me mandáseis sin falta muchos muñequitos de esos que cierran los ojos y que cuestan diez pesetas, aunque en los comercios de aquí les dá por decir que su precio es de quince; pero yo no les hago caso.

Esto es lo que yo solito, por unanimidad, he acordado pedirlos este año. El presidente del Círculo de las Artes se conforma con un juego de lotería, y advierte a los Magos que de ningún modo admitirá regalos de cupidos ni de juegos de sorpresa. ¡Están ya tan gastados!...

Los chicos de la Prensa también escribieron a los Reyes. No les piden nada por sí les dan un feo, cosa que no les llamaría la atención, porque a éstos están acostumbrados. Unicamente les ruegan a las tres Majestades que a su paso por Lugo se lleven con el carbón que destinan a los niños malos, a la "Señá Anastasia". ¡Tan malísima que es!

Por la indiscreción, P.

De Telégrafos

Relación de los despachos de tenidos en la Central de Telégrafos de esta capital, por no haber sido encontrados sus destinatarios: Barcelona. — Enrique Osorio, Correo Montoto. Orense. — Juana Martínez, San Pedro, 14 primero.

Agradecimiento

La Hermana Superiora de la Casa Municipal de Beneficencia hace público su agradecimiento a la Confitería Calvo, por la delicada atención que tuvo con los acogidos de aquel centro benéfico al obsequiarles, como todos los años por esta época, con sendas bandejas de pasteles.

Casa Juanito

Mercería-Notedades SEÑORA: No deje de visitar esta casa que presenta un selecto y variado surtido en lanas para labores, broches, clips, hebillas, botones, encajes, medias, adornos y todo lo relacionado con el ramo de mercería. CASA JUANITO Conde Pallares, 14. - LUGO

NOTICIARIO MUNDIAL

La liberación de Bonny

París. — La puesta en libertad del comisario de Policía Bonny, encarcelado después que el proceso Carubcia había revelado varias prevaricaciones de este funcionario, es interpretada como una victoria de la masonería, la que ha impedido que, con sus amenazas revelaciones, Bonny descubriera a varios políticos complicados en el escándalo Stavisky y sus derivaciones.

El terrorismo soviético

Moscú. — Inmediatamente después del asesinato de Kiroff, el procesamiento de investigación criminal ha sido modificado como sigue: Primero El acusado será juzgado en el plazo de diez días; segundo, El acta de acusación le será entregada la víspera del juicio. Tercero. Los recursos de casación y las peticiones de gracia son abolidas. Cuarto: El acusado no podrá nombrar abogado defensor. Quinto: Las sentencias de muerte serán ejecutadas inmediatamente.

Un ataque contra el patrón oro?

Basilea. — Se revela la coincidencia de una extensa campaña en contra de la política del bloque del oro y de las maniobras en contra de las monedas ligadas con el patrón oro. Al mismo tiempo, en Francia y en Bélgica la especulación intensifica su propaganda en favor de la desvalorización; sin embargo, parece que sus peticiones no serán atendidas.

Los ingleses en la India

Londres. — El número de ingleses residentes en la India,

donde han construido ferrocarriles, fábricas y organizado explotaciones agrícolas que les aseguran el dominio político del vasto territorio, es solamente de 160.000, de los que 60.000 son soldados y 45.000 mujeres.

Los créditos americanos

Nueva York. — El importe total de los créditos americanos en Europa pagaderos al 15 de diciembre último es de 154.729.973 dólares, de los cuales, América cobrará solamente 228.538 dólares d eFinlandia, habiendo los demás países declarado que no están en condiciones de pagar. En vista de ello, es posible que América se decida a aceptar en pago la entrega de mercancías y especialmente de estaño, que en este caso alcanzaría la categoría de metal-moneda.

Expertos italianos para una campaña del trigo

Lima. — Llamados por el presidente de la República para estudiar la posibilidad de desarrollar en el Perú una campaña del trigo análoga a la de Italia, están recorriendo el país los técnicos italianos Consolini y Modena. Se trata de intensificar la producción triguera hasta asegurar el abastecimiento del país independientemente de las importaciones del extranjero, mejorando los sistemas de cultivo y la selección de las semillas.

Un raid Berna-Roma, a caballo

Berna. — El teniente del ejército suizo Schawarz ha hecho un raid a caballo Berna-Roma y regreso empleando 54 días. El jinete viene encantado de la acogida recibida y de las maravillas admiradas.

Periódicos oficiales

La "Gaceta"

La "Gaceta de Madrid", recibida ayer en Lugo, inserta, entre otras, las disposiciones siguientes:

Ley disponiendo que la profesión de agentes libres de seguros no podrá ejercerse sin la previa inscripción en el Colegio oficial correspondiente.

Ley derogando las leyes de Bases de 9 de marzo y primero de julio de 1932, de Comunicaciones.

Decreto de Marina autorizando al ministro del departamento para que presente a las Cortes un proyecto de ley estableciendo que los alféreces de Infantería de Marina serán promovidos al empleo de tenientes, previa declaración de aptitud, al llevar dos años efectivos de servicios en el empleo.

Decretos de Guerra sobre construcciones de cuarteles en Pontevedra y León.

Decretos de Marina relativos a ascensos, nombramientos y ceses de personal de la Armada.

Decretos de Gobernación sobre nombramientos de comisarios del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

Orden de Trabajo autorizando la jornada de ocho horas en las minas metálicas durante el

primer trimestre del corriente año.

Decretos de Comunicaciones referentes a ascensos de personal técnico del Cuerpo de Correos.

Edicto del Ayuntamiento de esta capital sobre el arriendo del servicio de sillas en los paseos públicos.

Edicto del Negueira de Muñiz anunciando la exposición al público del padrón de bebidas alcohólicas y espirituosas.

Edicto del Vivero dando cuenta del acuerdo adoptado de prorrogar el presupuesto del pasado año de 1934 para el actual.

Edictos, cédulas de citación y requisitorias de diversos juzgados de la provincia.

ESPECTÁCULOS

En el Teatro Círculo.—Presentación de la compañía de zarzuela de Cayetano Peñalver.—"La Dolorosa"

Pocas veces vino a Lugo una compañía de zarzuela tan bien ajustada, tan bien presentada y con elementos de tanta valía como la que ayer se presentó en el Teatro Círculo.

El gran tenor de zarzuela grande Cayetano Peñalver era esperado en Lugo como algo sensacional, y su actuación de verdad no defraudó. Se le aplaudió a rabiar, lo mismo que a la primera tiple Josefina Bugatto, a la tiple cómica Amparo Martí y al tenor cómico Antonio Hervás, principales intérpretes de la obra del maestro Serrano, "La Dolorosa", que por primera vez se puso ayer aquí.

"La Dolorosa" es una zarzuela con pocos número de música, pero todos exquisitos. Su libreto, debido a Juan José Lorente, es aceptable. La acción se desarrolla en el campo aragonés. Cayetano Peñalver estuvo verdaderamente colosal en la romanza del primer acto, que la cantó en un tono más alto del que la partitura indica, destacándose también, con la primera tiple, en el dúo del último cuadro de la obra. Ambos artis-

tas oyeron ovaciones sinceramente calurosas.

Las intervenciones de la tiple y el tenor cómicos fueron acertadísimas.

No cabe duda que "La Dolorosa" es una de las obras más inspiradas del maestro Serrano.

El público, que fué numerosísimo, abandonó ayer la sala del Teatro Círculo gratísimamente impresionado del espectáculo.

Para hoy, estreno de "Don Gil de Alcalá", de Penella.

En los programas que se repartieron ayer tarde nos hemos visto gratamente sorprendidos con el anuncio de la prórroga de la estancia del elenco artístico que acudilla Cayetano Peñalver por un día más. Pero ante esta agradable sorpresa hemos sufrido también una decepción, al ver anunciada para la función de la tarde la zarzuela "Maruxa", obra que, aun cuando no queremos restarle mérito artístico, tan mal ha cuajado en Galicia por su desafortunado ambiente.

No sería mucho mejor acogida por el público, cualquiera de las zarzuelas del género grande que figuran en el repertorio que trae la compañía?

Lea Vd. EL PROGRESO

Diario de la ciudad

Disfrutamos ayer otro día pleno sol, a Dios gracias.

Celebraron su fiesta onomástica gratamente, los Jesuses. Las conversaciones siguieron rodando sobre los jaleillos que se traen el Ayuntamiento y la D. putación. Entre ambas corporaciones está la cosa que "bota firme", como diría cualquiera de nuestros buenos labriegos. Que no se "manquen" y que se arregle todo satisfactoriamente es que hace falta.

Acontecimiento teatral fué la presentación en el coliseo de Alameda de la compañía de zarzuela de Cayetano Peñalver, que estrenó "La Dolorosa" con un llenazo.

De las cosas oficiales, ni un "patacón", ya que la palabra se puso de moda.

De otros asuntos, también cero.

La noche, envuelta en niebla.

Julio Pérez de Guerra - Abogado -

Traslado su despacho a la Ronda del Mino, núm. 32 duplicado, piso 2.º, inmediato a la Puerta de Santiago y a la casa llamada del Bañadero. Teléfono, núm. 267

Peticion de mano

Por el contable del Café Ba Mercantil, don Sergio Amar, para su sobrino don José Balanzá, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita María Expósito Fernández. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. Nuestra enhorabuena a los futuros esposos.

VIDA MILITAR

La plana mayor del Regimiento a Orense

Con motivo del homenaje que ayer se celebró a las fuerzas en Orense, se trasladaron a aquella capital la plana mayor del Regimiento número 12 y la banda de música militar. En la información regional damos cuenta del acto celebrado en la ciudad de las Burgas.

Trenes de viajeros

HORARIO DE LUGO

Table with columns: Naturaleza, Llegada, Salidas. Rows include Ascendentes, Mensajerías, Correo, Expreso, Mixto, Descendentes, Mixto, Expreso, Correo, Mensajerías.

Datos demográficos

DIAS 2

Nacimientos. — Julio Lence Llamas, José Antonio López Robola, Carmen Carreira da Pena Defunciones. — Estrella Cella Villar, setenta y siete años; Carmen Castro Fernández, cuarenta y nueve años.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público 17 reses vacunas. Entraron en la Plaza de Abastos 1.050 kilos de pescado.

ALMANAQUE

Hoy: Santos Antero, Papa y mártir; Florencio, obispo; Pedro, Zocimo, Atanasio, Cirino, Daniel y Primo, mártires.

Sale el Sol a las 7,21 y se pone a las 4,49. La Luna nueva sale a las cinco.

Tip. EL PROGRESO

JUGUETES AL ALCANCE DE TODOS. 1.000 modelos diferentes, compruébelo visitando nuestra exposición. Recomendamos haga sus encargos en modelos exclusivos. SECCIÓN ECONOMICA. El juguete proporciona las primeras alegrías de la vida. Todos los CHICOS esperan juguetes de Bazar LOS CHICOS Castelar, 1-LUGO.